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Minikiállítás a magyar kultúra napján 
Január 22-én, csütörtökön a magyar kultúra napján 
a marosvásárhelyi Teleki Téka az idén 350 éve szü-
letett II. Rákóczi Ferenc emléke előtt tiszteleg miniki-
állításával. A tárlat február 6-ig tekinthető meg a 
könyvtár nyitvatartási idejében (keddtől péntekig 10–
18 óra között). 

Ökumenikus imahét 
Marosvásárhelyen január 18-án, vasárnap a Ke-
resztelő Szent János-plébánián kezdődik az ökume-
nikus imahét. Igét hirdet Imreh Jenő református 
lelkipásztor. Hétfőn a Gecse utcai Kistemplomban 
Papp Noémi evangélikus lelkész, kedden a Szent 
Kozma és Damján-plébánián Nagy Gábor reformá-
tus lelkész, szerdán a kövesdombi unitárius temp-
lomban Bara László római katolikus plébános, 
csütörtökön az alsóvárosi református templomban 
Fazakas Lajos Levente unitárius esperes, pénteken 
a Szent Imre-plébánián Csenteri Levente református 
esperes, szombaton a Gecse utcai Kistemplomban 
Tamás Barna jezsuita lelkipásztor hirdet igét. Az 
imahetet a január 25-i alkalom zárja, amikor a Vár-
templomban Péter Arthur római katolikus főesperes 
szolgál. Az alkalmak mindennap 18 órakor kezdőd-
nek. 

Ügyes kezű nők januári foglalkozásai 
A Divers Egyesület minden érdeklődőt vár a Női Aka-
démia keretében működő Ügyes kezű nők kézmű-
veskör januári foglalkozásaira. Január 20-án és 27-én 
17 órától állatfigurákat nemezelhetnek a résztvevők 
Lajos Anna kézműves irányításával a Divers Egyesü-
let székházában (Marosvásárhely, Avram Iancu/Rá-
kóczi utca 29. szám). A program célja megtapasztalni 

az alkotás örömét, fejleszteni a kreativitást és lehe-
tőséget adni a közösségi élményre. A szervezők fel-
nőtt nők mellett a 16 év feletti lányokat, valamint a 7-8 
évnél idősebb gyermekeket is várják, akik édesany-
jukat vagy nagymamájukat kísérik el az együttlétre. 
Az alapanyagokat a szervezők biztosítják. A részvétel 
ingyenes, adományokat köszönettel fogadnak a prog-
ram folytatása érdekében. Az újonnan csatlakozók a 
0265-311-727-es telefonszámon, az 
office@divers.org.ro e-mail-címen, valamint a Női 
Akadémia Marosvásárhely Facebook-oldalon jelent-
kezhetnek. 

Erdőszentgyörgyön a Pásztoroké 
előadás 

A Hargita Székely Néptáncszínház Pásztoroké című 
műsorával lép fel január 27-én, kedden 18 órától az 
erdőszentgyörgyi művelődési házban. Az előadás 
ízelítőt ad a pásztor- és betyárélet világából. A nyitó-
kép somogyi, nyírségi és hajdúsági motívumokból 
épül fel, majd Mátravidékről, Dél-Alföldről és a cifra 
Kalotaszeg Inaktelke falujából jelennek meg táncos 
színek, végül dunántúli, somogyi táncos-zenés pász-
torképekkel zárul a produkció. A műsorban sok jelleg-
zetes, a pásztor- és betyárvilághoz kötődő hangszer 
szólal meg. Rendező-koreográfus: Szűcs Gábor.  
A belépés ingyenes. 

Színészek és vándorszínészek, műfajok 
és játszóhelyek a reformkori Erdélyben 

A magyar kultúra napja előtt tisztelegve, pénteken, 
január 23-án 17 órától újabb Beszélő könyvek elő-
adásra kerül sor a Teleki–Bolyai Könyvtár freskós ter-
mében. A reformkori erdélyi színjátszásról, vándor- 
színészekről, színházi műfajokról és játszóhelyekről 
beszélget dr. Sirató Ildikó budapesti színháztörté-
nésszel (OSZK Színháztörténeti Tár) Lázok Klára, az 
est házigazdája. 

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 10–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.
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A nappal hossza: 
9 óra 1 perc

Ma GUSZTÁV, MARCELL,  
holnap ANTAL, ANTÓNIA napja 

 
Az év 16. napja, hátravan 349 nap

Ónos eső és szitálás 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  3 °C 
min.: . . . . . –1 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. január 15.

1 € 5,0891 lej
1 $ 4,3493 lej

100 Ft 4,3740 lej
1 g arany 649,3669 lej

Több mint hatszáz járművet szállítottak el 
Tavaly szeptember 1-jétől az év végéig hatósági ellenőr-
zések zajlottak Marosvásárhelyen a szabálytalanul lepar-
kolt vagy elhagyott személygépkocsik elszállítása 
érdekében. Az év utolsó négy hónapjában az illetékesek 
612 járművet vittek el, ezekből 62 gazdátlan autó volt. Az 
elhagyott járművekből 21-et adtak vissza a tulajdonosok-
nak. Arról, hogy hova kerülnek az elszállított gépkocsik, 
és mennyibe kerül a visszaváltásuk, a https://shorturl.at/ 
OXhiS internetes oldalon, illetve a 0365-411-441-es vagy 
0730-040-207-es telefonszámon (utóbbi az autóelszállí-
tási diszpécserszolgálat száma) lehet érdeklődni – tájé-
koztat közösségi oldalán a Marosvásárhelyi Polgár- 
mesteri Hivatal. 

Tízéves a helyi termelők vására 
Január 16-án, pénteken tartják meg az idei első Local 
Farmer’s Market nevű helyi termelői vásárt a marosvá-
sárhelyi Petry Látványműhely és Múzeum udvarán, a Rá-
kóczi lépcső alatti kisutcában. A rendezvénnyel a 
szervezők a vásár tizedik születésnapját is megünneplik. 
A vásárlók 8 és 18 óra között válogathatnak a gazdag kí-
nálatból, egyebek mellett hús- és hentesáruból, friss zöld-
ségekből, gyümölcsökből, házi készítésű finomságokból 
és kézművestermékekből.  

12 napos terápiás program 
A Bonus Pastor Alapítvány a magyarózdi terápiás otthon-
ban február 2–13. között 12 napos terápiás programot 
szervez, amelyet szenvedélybetegeknek és hozzátarto-
zóiknak ajánlanak. A program során előadások, szeminá-
riumok, csoportfoglalkozások, személyes tanácsadás és 
igei elcsendesülés révén nyújtanak segítséget a függő-
ségtől való szabaduláshoz. A felvétel előzetes interjú 
alapján történik, amelyre személyesen kell jelentkezni ja-
nuár 30-ig. Marosvásárhely körzetében jelentkezni és 
részletekről érdeklődni McAlister Magdolnánál lehet a 
0752-246-814-es telefonszámon. 

Gyermekek éve – ünnepélyes megnyitó 
Az Erdélyi Református Egyházkerület 2026-ot a gyer-
mekek évének nyilvánította. A tematikus év célja újra fel-
fedezni a gyermeki hit értékét és megerősíteni mindazokat 
a közösségeket – családokat, gyülekezeteket, iskolákat –, 
amelyek a kicsik hitbeli növekedését szolgálják. A temati-
kus esztendő üzenete a Szentírásból fakad: „Íme, az Úr 
ajándéka a gyermek…” (Zsolt 127,3). A gyermekek évét 
megnyitó istentiszteletre január 23-án, pénteken 11.30-tól 
kerül sor Marosvásárhelyen, a Gecse utcai református 
templomban. Az egyházkerület, illetve a gyülekezetek szá-
mos programmal készülnek, és két, gyermekeknek szóló 
kiadvány is napvilágot lát a tematikus évben. Az esemé-
nyekről a honlapon lehet tájékozódni. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 

M E G Y E I  H Í R E K

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
9, 45, 28, 15, 7 + 13 NOROC PLUS: 9 8 8 2 0 9

33, 20, 30, 4, 23, 15 SUPER NOROC: 1 1 2 5 5 7 

44, 11, 45, 46, 33, 19 NOROC: 6 0 2 6 2 5 0

naptár
ANTAL: A név a római 
Antonius nemzetség-
névből származik, 
amelynek eredeti je-
lentése ismeretlen. Női 
párja az Antónia. 
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!

Dakar-rali: az autósoknál újra al-Attijah az élen,  
a motorosoknál Brabec az új éllovas 

Az autósoknál a francia Mathieu 
Serradori volt a leggyorsabb a Dakar-
rali szerdai, 10. szakaszán, amely után 
az ötszörös győztes katari Nasszer al-
Attijah ismét az élre állt az összetettben, 
míg a motorosoknál az amerikai Ricky 
Brabec vette át a vezetést az etapon elért 
második helyezését követően. 

Szerdán az idei viadal második ma-
ratoni szakaszának második felét kellett 
teljesítenie a mezőnynek, kedden 
ugyanis a résztvevőknek egy kijelölt tá-
borhelyen, a sivatagban kellett tölteniük 
az éjszakát Vadi ad Davaszir és Bisa kö-
zött. A 10. etapon az autósokra 420, a 
motorosokra 368 kilométernyi gyorsa-
sági várt, hogy eljussanak Bisáig. 

A verseny honlapja szerint Serradori 
2020 után nyert újra szakaszt a Daka-
ron, amely egyben az első részsiker volt 
a Century versenyautókat biztosító dél-
afrikai gyártó számára. A francia ver-
senyző és navigátora, Loic Minaudier 
több mint hat perccel bizonyult gyor-
sabbnak al-Attijah és Fabian Lurquin 
kettősénél, amely ezzel együtt újra az 
élre állt az összesítésben, mégpedig 12 
perces előnnyel a dél-afrikai Henk La-
tegan, Brett Cummings toyotás duóval 
szemben. 

A motorosoknál Brabec 1 perc 37 
másodperc jóváírást kapott, a 138-as ki-
lométernél ugyanis megállt segíteni a 
KTM ausztrál versenyzőjének, Daniel 
Sandersnek, aki bukott. Brabec az idő-
jóváírást követően második lett a sza-
kaszon, az összetettben pedig az élre 
állt, 56 másodperccel megelőzve az ar-
gentin Luciano Benavidest. Az össze-
sítésben harmadik spanyol Tosha 
Schareina hátránya már majdnem 16 
perc, míg Sanders végül 16. lett a szer-
dai etapon, az összetettben pedig ne-
gyedik, több mint 17 és fél perc 

lemaradással. A szatmárnémeti szüle-
tésű Gyenes Emánuel szerdán a 37. po-
zícióban végzett, összesítésben pedig a 
26. helyen áll. 

A több mint 800 résztvevővel rajtolt 
48. Dakar-ralin – amely a világ leghosz-
szabb és legnehezebbnek tartott terep-
rali-versenye – csaknem 5000 
kilométernyi gyorsasági szakaszt és 
majdnem 8000 kilométeres össztávot 
teljesítenek a résztvevők Szaúd-Arábi-
ában. Az idei a hatodik Dakar, amelyet 
a szaúdi sivatagban tartanak, a cél Jan-
buban lesz szombaton. 

Román futballbajnoki mérkőzések a televízióban 
Január 16., péntek: 
* 20.00 óra: Campionii FC Argeș 

Pitești – Bukaresti FCSB (Szuper-
liga, 22. forduló) 

Január 17., szombat: 
* 13.00 óra: Unirea 04 Slobozia – 

Aradi UTA (Szuperliga, 22. forduló) 
* 17.15 óra: Konstancai FCV Farul – 

Nagyszebeni Hermannstadt (Szu-
perliga, 22. forduló) 

* 20.00 óra: Bukaresti Rapid 1923 – 
Bukaresti Metaloglobus (Szuper-
liga, 22. forduló) 

Január 18., vasárnap: 
* 15.30 óra: FK Csíkszereda –  

FC Botosán (Szuperliga, 22. for-
duló) 

* 17.45 óra: Kolozsvári CFR 1907 – 
Galaci Suporter Club Oțelul (Szu-
perliga, 22. forduló) 

* 20.30 óra: Bukaresti Dinamo 1948 – 
Kolozsvári FCU (Szuperliga, 22. 
forduló) 

Január 19., hétfő: 
* 20.00 óra: Petrolul 52 Ploiești – 

CSU Craiova (Szuperliga, 22. for-
duló) 
 
A mérkőzéseket a DigiSport és a 

Prima Sport televízió közvetíti. 

Eredményjelző 
Dakar-rali, 10. szakasz (Bivouac Refuge-Bisa, 368 km): 
* autósok: 1. Mathieu Serradori, Loic Minaudier (francia, Century) 4:48:27 
óra, 2. Nasszer al-Attijah, Fabian Lurquin (katari, belga, Dacia) 6:12 perc 
hátrány, 3. Sebastién Loeb, Edouard Boulanger (francia, Dacia) 9:20 p h. 
Az összetettben: 1. al-Attijah, Lurquin 41:39:50 óra, 2. Henk Lategan, Brett 
Cummings (dél-afrikai, Toyota) 12 perc hátrány, 3. Nani Roma, Alex Haro 
(spanyol, Ford) 12:50 p h. 
* motorosok: 1. Adrien van Beveren (francia, Honda) 4:15:43 óra, 2. Ricky 
Brabec (amerikai, Honda) 3:49 perc hátrány, 3. Luciano Benavides (argentin, 
KTM) 4:04 p h., …37. Gyenes Emánuel (romániai, KTM) 1:03:12 óra h. 
Az összetettben: 1. Brabec 41:35:13 óra, 2. Benavides 56 másodperc hátrány, 
3. Tosha Schareina (spanyol, Honda) 15:43 perc h., …26. Gyenes 8:31:29 
óra h. 



Románia támogatja az amerikai elnök 
béketárgyalásokra tett erőfeszítéseit 

Nicușor Dan államfő csütörtökön kijelentette, re-
ménykedik abban, hogy 2026 elhozza a békét Eu-
rópában, és Románia támogatja Donald Trump 
amerikai elnök erőfeszítéseit a gyors és tartós 
békét eredményező tárgyalásokra; ez a béke szi-
lárd biztonsági garanciákat biztosítanak Ukrajna 
számára, amelyekhez hazánk is kész hozzájárulni. 
„A szomszédos országban zajló konfliktus megol-
dásának módja erősen befolyásolja majd Európa 
biztonságának jövőjét. Alapvetően fontos, hogy a 
kollektív biztonság alapvető értékei – az ENSZ  
alapokmányának elvei, az államok függetlensége, 
szuverenitása és területi integritása – változatlanok 
maradjanak” – mondta Nicușor Dan a Bukarestbe 
akkreditált nagykövetekkel tartott éves találkozó-
ján. (Agerpres) 

Emelték a szociális ellátórendszerben 
gondozottak élelmezési összegét 

A kormány szerdán elfogadott határozata szerint 
napi 22 lejről napi 32 lejre emelkedik a gyerme- 
keket, fogyatékkal élőket és más sérülékeny cso-
portokat ellátó bentlakásos intézményekben az egy 
főre jutó élelmezési keret összege – számolt be a 
munkaügyi minisztérium. Az indoklás szerint a 
megélhetési költségek emelkedése tette szüksé-
gessé a korrekciót, a cél pedig „emberhez méltó” 
ellátási feltételek biztosítása a szociális ellátórend-
szerben gondozottak számára. A határozat a szo-
ciális szolgáltatások költségkeretét is növeli. A 
gyermekvédelmi ellátásban 44 százalékkal, a fel-
nőtt fogyatékos személyek ellátásában 39 száza-
lékkal nő az összeg, mind a bentlakásos, mind a 
nappali ellátásoknál. Emellett több mint 45 száza-
lékkal emelkedik a családon belüli erőszak áldoza-
tait segítő ellátások költségkerete is. (Agerpres) 

Török vadászgépek is védik  
a román légteret 

Törökország idén vadászgépeket küld Észtor-
szágba és Romániába a NATO légtérrendészeti 
misszióinak keretében – jelentette be csütörtökön 
a török védelmi minisztérium. Ankara tervei szerint 
a török vadászgépek augusztus és november kö-
zött Észtországban, majd 2026 decemberétől 
2027 márciusáig Romániában teljesítenének lég-
térvédelmi járőrszolgálatot. A török védelmi tárca 
hangsúlyozta: Törökország eddig is jelentős sze-
repet vállalt a NATO békeidőben zajló légtérren-
dészeti műveleteiben. A török légierő korábban 
2021 júliusa és szeptembere között Lengyelor-
szágban, 2023 novembere és 2024 áprilisa között 
Romániában is részt vett hasonló missziókban. 
(Agerpres) 

Kémkedéssel vádolják a moszkvai brit 
nagykövetség egyik alkalmazottját 

Be nem jelentett brit titkosszolgálati ügynök folyta-
tott fedett tevékenységet Moszkvában a nagykö-
vetség alkalmazottjaként – közölte csütörtökön az 
orosz Szövetségi Biztonsági Szolgálat (FSZB). „A 
kémelhárítási tevékenységünk során feltártunk egy 
be nem jelentett brit titkosszolgálati ügynököt, 
Davis Gareth Samuelt, akit Oroszországba küldtek 
a brit nagykövetség moszkvai adminisztratív-gaz-
dasági osztályának második titkári pozíciójának ál-
cája alatt” – állt a közleményben. Az FSZB szerint 
az illető oroszországi akkreditációját visszavonták, 
és két héten belül el kell hagynia az országot. (MTI)

O R S Z Á G – V I L Á G
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Vegytiszta birkózás 
Benedek István 

Nem csak a nagypolitikában zajlik az élet az új év elején, 
hanem itthon is. Pár napja a megyeszékhely legnagyobb 
cége, az ország egyetlen vegyi kombinátja jelentette be, 
hogy hatszáz embert készül kényszerszabadságra küldeni, 
mivel még nem kapott hivatalos ajánlatot a gyártelep felvá-
sárlására a vétel iránt már amúgy tavaly óta érdeklődő ál-
lami gázvállalattól. Az ügynek főleg a szociális vonatkozása 
miatt a napokban összehívja az érintett intézményeket ta-
nácskozásra a helyi kormányhivatal is. 

Minden jel szerint a nagyvállalat és a román állam bir-
kózását látjuk testközelből az ipartelep birtoklásáért, a mér-
kőzés kárvallottjai – szokás szerint – a kisemberek. Az ügy 
hosszú távon is kihat a város életére, korántsem biztos, hogy 
jó értelemben. 

Úgy tűnik, a vegyi üzem tulajdonost fog váltani, csak az 
érintetteknek nem mindegy, hogy mennyi pénzért. A léte-
sítményt birtokló svájci cég az utóbbi években komoly gon-
dokkal szembesül, a közelmúltban az üzem többet állt, mint 

amennyit működött, mert a jelenlegi gázárak mellett a ter-
melés nem kifizetődő. Az első hírek arról, hogy eladnák a 
kombinátot, már tavaly megjelentek, az érdeklődő az ál-
lami gázcég volt. A vegyi üzem minapi, kényszerszabadsá-
golást bejelentő közleményére a vevőjelölt másnap szintén 
közleményben reagált, a kettőből világossá válik, hogy a 
felek az ár felett nem tudtak kiegyezni, a vételi szándék 
valós. 

Ebben a helyzetben nem a vegyi üzem jelenlegi birtokosa 
áll nyerésre. Valahol érthető, hogy a svájciak jó áron akar-
nak túladni az üzemen, elvégre amióta az a birtokukban van, 
komoly beruházásokat hajtottak végre. Jelen helyzetben, 
amíg az üzem áll, csak veszteséget termel mindennap, és ha 
– mint a közleményükben jelezték – karbantartási szerződé-
seket is visszamondanak, a berendezések állapota csak rom-
lani fog, ami az egész ipartelep értékét is csökkenti. Ebben 
a helyzetben az lenne az érdekük, hogy mihamarabb meg-
szabaduljanak tőle, de jó áron. 

Az állam és a gázvállalata kivárásra játszhat, nem ők áll-
nak nyomás alatt, de azért nekik sem mindegy, hogy az ügy 
meddig húzódik. Végül is ez a kombinát az ország utolsó, 
talpon maradt műtrágyagyártó üzeme, ami azt jelenti, hogy 
ameddig áll, a hazai mezőgazdaság számára az összes 
műtrágyát importálni kell. Miközben az előállításához szük-

séges nyersanyag, a földgáz az ország és a valószínűleg le-
endő tulajdonos rendelkezésére áll. Azt nem tudjuk, hogy 
mióta merült fel a kombinát megszerzésének lehetősége a 
hazai gázvállalat vagy a kormány illetékeseinek a fejében, 
de így már kezd érthetőbbé válni, hogy az utóbbi években 
miért nem törte össze magát a román állam, hogy támogatni 
próbálja a mezőgazdasága számára elég fontos üzemet 
mondjuk gázártámogatással. 

A vegyi üzem ügyének a vesztesei elsősorban a most 
kényszerszabadságra kerülő alkalmazottak. Ám ez a helyzet 
nem valószínű, hogy túl sokáig elhúzódik, legalábbis, ha az 
illetékesek felmérik azt, hogy ha a huzavonát látva a képzett 
munkaerő odébbáll, akkor sem a mostani tulaj, sem az új je-
lentkező nem lesz, amit újraindítson. Abból senki nem nyer. 

De a kilátások hosszabb távon a helyi közösségnek sem 
jók. Egy ilyen létesítmény akkor is környezeti és biztonsági 
kockázatot jelent, ha jól működtetik. Gazdasági szempont-
ból nézve az lenne jó, ha működne, viszont a kockázatok is-
meretében megnyugtatóbb lenne egy valamilyen ci- 
vilizáltabb helyről érkezett tulajdonos kezében látni egy 
ilyen létesítményt. Az állam sosem jó gazda, és nálunk ez a 
mondás különösen igaz. Riasztó példának elég a tavalyi pa-
rajdi bányavészt említeni, amelynek a felelősét máig sem 
lelték meg. 

Családi ereklyéket, történeteket várnak  
a Székely menyasszony című székelyföldi 

kiállításhoz 
Székely menyasszony címmel nyílik tárlata tavasszal a Magyar Nemzeti 
Múzeumnak a sepsiszentgyörgyi Liszt Intézettel közösen Sepsiszentgyör-
gyön és Csíkszeredában. A kiállításhoz családi ereklyéket, történeteket vár-
nak a székelyföldi helyi közösségektől – tájékoztatta az MTI-t csütörtökön 
a sepsiszentgyörgyi Liszt Intézet. 

Mint írták, a Magyar Nemzeti Mú-
zeum Székely menyasszony című kiál-
lítása március 20-án nyílik meg a 
Sepsiszentgyörgy melletti Árkosi Kul-
turális Központban. A tárlat a sepsi-
szentgyörgyi Liszt Intézettel közös 
szervezésben valósul meg. 

A kiállítás a háromszéki bemutatko-
zás után április 22-étől Csíkszeredában, 
a Csíki Mozi kiállítótermében lesz lát-
ható. 

A közlemény szerint a tárlat a 2024-
ben az Év Kiállítása díjjal jutalmazott 
Magyar menyasszony utazó, kapszula-
változata, amely a menyasszony néző-
pontjából 500 évre visszamenően 
mutatja be a nők társadalmon belüli 

helyzetének változását, az esküvői szo-
kásokat, hagyományokat, viseleteket, a 
tervek szerint székelyföldi történetek-
kel kiegészítve. 

A Liszt Intézet felhívással fordult a 
székelyföldi helyi közösségekhez, se-
gítsenek, hogy a készülő tárlat „a szé-
kely magyar közösség múltjának és 
jelenének sokszínű, élő lenyomata le-
hessen”. 

Kérik, hogy kölcsönözzenek az es-
küvői szokásokhoz, a házassághoz ve-
zető úthoz kapcsolódó családi 
relikviákat a kiállításhoz. Ezek lehet-
nek ruhák, kiegészítők, ajándékok, az 
ismerkedéshez, a házasságkötéshez kö-
tődő tárgyi emlékek, szerelmes levelek, 

dokumentumok. Azt is kérik, hogy  
osszák meg saját, szüleik, nagyszü- 
leik, családtagjaik esküvői fotóját, tör-
ténetét a nyilvánossággal, és töltsék fel 
a www.magyarmenyasszony.hu ol-
dalra. 

A relikviák leadási szándékát feb-
ruár 15-ig lehet jelezni fotómelléklettel 
a szekelymenyasszony@gmail.com e-
mail-címen. A leadás személyesen tör-
ténik a sepsiszentgyörgyi Liszt Intézet 
irodájában, illetve egy későbbi idő-
pontban Csíkszerdában, Magyarország 
Csíkszeredai Főkonzulátusán. 

A fényképeket, történeteket február 
15-ig lehet feltölteni a www.magyar-
menyasszony.hu oldalra. Az oldal Ma-
gyarország egyedülálló esküvői 
tematikájú online adatbázisa, amely 
közel 3000 esküvőt és 6000 fényképet 
őriz. A közreműködők a feltöltésben is 
kérhetik a Liszt Intézet munkatársainak 
segítségét – közölték. (MTI) 
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A fekete-tengeri gázmezők nincsenek  
a NATO védőernyője alatt 

A Romániához tartozó fekete-tengeri kizárólagos gazdasági övezetre nem 
terjed ki a NATO ötödik cikkelyének védőernyője, ezért Romániának kell 
gondoskodnia a tenger alatti energetikai és távközlési vezetékek vagy a 
Neptun Deep gázmező védelméről – figyelmeztetett Vlad Gheorghiţă, a 
hadsereg vezérkari főnöke. 

A Hotnews.ro hírportál által idézett 
katonai vezető szerdán újságírók előtt 
úgy értékelte: fennáll az „interferen-
ciák” kockázata, vagyis az, hogy orosz 
repülőgépek vagy hajók behatolása ve-
szélyeztesse az Európai Unió legna-
gyobb, mintegy 100 milliárd 
köbméterre becsült gáztartalékának ki-
aknázását. 

Vlad Gheorghiţă azt mondta: Romá-
niának fejlesztenie kell a kiemelt fon-
tosságú infrastruktúra védelmére 
irányuló képességeit a Fekete-tengeren. 
Ezt szolgálja az a két aknaszedő hajó, 
amelyet Nagy-Britanniától vásárolt, il-
letve az a felderítésre, kutató- és men-
tőakciókra, terrorizmus elleni 
műveletekre, parti és nyílt vízi járőrö-
zésre, valamint speciális tengeri műve-
letekre alkalmas korvett, amelynek 
megvásárlásáról decemberben írt alá 
szerződést Törökországgal. 

A vezérkari főnök elismerte: a kor-
vettet a légelhárító rakéták és torpedók 
nélkül állítják szolgálatba, és egyelőre 

nem dőlt el, hogy hol és mikor szerelik 
fel ezekkel a rendszerekkel. 

Virgil Bălăceanu nyugalmazott tá-
bornok, a román tartalékos tisztek 
egyesületének elnöke a Digi24 hírtele-
vízió műsorában szerdán úgy értékelte: 
Románia több fontos alkalmat is elsza-
lasztott haditengerészetének fejleszté-
sére, így jelenleg nincsenek harci 
képességekkel is rendelkező hadihajói, 
flottája csak járőrözésre és aknamente-
sítésre alkalmas. 

Románia alapvető érdeke, hogy kül-
politikáját ne azokhoz igazítsa, akik 
„diktatúrának bélyegzik” Recep Tayyip 
Erdogan török elnök kormányzatát, 
hanem inkább Törökország „ügyvédje-
ként” lépjen fel, és fejlessze katonai 
együttműködését Törökországgal, az 
egyedüli parti országgal, amely na-
gyobb haderővel rendelkezik a Fekete-
tengeren Oroszország itt állomásozó,  
a háború által megtizedelt flottájá- 
nál – vélekedett a nyugalmazott tábor-
nok. 

A Hotnews.ro felidézte, hogy Valen-
tin Mateiu katonai elemző, a román ha-
diflotta egyik tartalékos főtisztje 
korábban úgy értékelte: Oroszország 
előbb-utóbb a román vizeken fogja 
„tesztelni a NATO (kollektív védelem-
ről szóló) ötödik cikkelyét”, ugyanis a 
Fekete-tengeren gyakorlatilag Romá-
nia szomszédjává vált. Románia nem 
ismeri el a Krím félsziget annektálását, 
így nem ismerheti el az orosz kizáróla-
gos gazdasági övezetet sem, és az orosz 
diplomácia azt fogja mondani, hogy 
nem tartja magára érvényesnek azt a 
felosztást, amelyről Románia Ukrajná-
val állapodott meg – jósolta a katonai 
szakértő. 

Az ENSZ tengerjogi egyezménye 
szerint a partvonaltól 200 tengeri mér-
földig (370 kilométer) terjedő kizáró-
lagos gazdasági övezetek 
erőforrásainak feltárási jogával a parti 
országok rendelkeznek, de ezek nem 
minősülnek az államterület részének. A 
Neptun Deep gázmező, ahol egy éve 
kezdődtek meg a fúrások, és 2027-re 
várható az energiahordozó kitermelésé-
nek megkezdése, a román kizárólagos 
gazdasági övezet keleti szélén, a nyílt 
vizek szomszédságában található. 
(MTI) 
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Idén sem állnak le a fejlesztésekkel 
Tavaly 563 millió lejt fordítottak beruházásokra 

Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere a 2025-ös és a 2026-ra előrevetített fon-
tosabb beruházásokról, a helyi adók alakulásáról számolt be idei első sajtótájékoz-
tatóján. Bejelentette, hogy a rokkantsági besorolással rendelkező kis jövedelmű 
személyek támogatását tervezik, akik 1000 lejt igényelhetnek vissza a várostól az 
általuk kifizetett helyi adókból. Ez a bejelentés akkor vehető készpénznek, ha a helyi 
tanács elfogadja az erre vonatkozó határozattervezetet. 

Mezey Sarolta 

Soós Zoltán polgármester a 2025-ös évet 
nehéz évként értékelte, hiszen kormányzati 
szinten számos megszorító intézkedést vezet-
tek be az ország költségvetési deficitje miatt, 
ami több mint 20 milliárd lej mínuszt jelen-
tett.  

A beruházási értékek  
a fejlesztés ütemét tükrözik  

– Nem volt kivétel, mindenkit érintett ez 
a gazdasági nehézség, ennek ellenére a 
nagyvárosok, köztük Marosvásárhely is tu-
dott haladni, mert a bevételek lehetővé te-
szik azt, hogy a munkát folytassuk. A 
2025-ös év 856 millió lejes költségvetéssel 
indult, és kb. 651 millió lej volt a végrehaj-
tás, ami több mint 70 százalékos megvaló-
sítási arányt jelent. Tavaly 563 millió lejt 
fordítottunk beruházásokra, egy része ezek-
nek a beruházásoknak átível 2026-ra. Ami 
a költségvetési dinamikát jelenti, jól érez-
hető a város fejlődésének az üteme. Amíg 
2020-ban körülbelül 347 millió lej volt a 
végrehajtás, 2025-ben ez 651 millió lej lett. 
Ez a város fejlesztési ütemét, a beruházási 
érték növekedését tükrözi – fogalmazott 
Soós Zoltán polgármester. 

Parkolóházak, terelőút,  
Maros-híd a Kárpátok sétányon 

A város fő stratégiája a mobilitás, az inf-
rastruktúra, ami a városfejlesztés gerince, fő-
képpen a parkolás, útépítés, bicikliutak 
építése. Erre 170 millió lejt irányoztak elő.  

A mobilitási stratégia része a parkolóházak 
építése, köztük a Park Szálló mögötti mély-
garázs, aminek befejezését év végére terve-
zik, továbbá a Nemzeti Színház mögötti 
multifunkcionális központ parkolójának, va-

lamint három lakótelepi parkolóháznak a 
megépítése a Hátszeg, a Csalhó és a Páring 
utcában. 

– A terelőút megvalósításán rengeteget 
dolgoztak a munkatársak, a 6-os szakaszra 
(a Segesvári út meghosszabbítása a DN-13-
as jelzésű országútig) megvan minden épí-
tési engedély, viszont a 3-as szakaszra (a 
Bodoni utcát az A3-as autópályával össze-
kötő rész) várjuk a kormányhatározatot. 
Meg kell építeni az új kórházak mögötti 
utat, ami a Gheorghe Marinescu utat köti 
össze Marosszentgyörggyel. Marosvásárhe-
lyen az elmúlt évben tíz utcát korszerűsítet-
tünk, idén folytatjuk ezt a munkát. 

Fontos elkezdeni a Kárpátok sétányra ter-
vezett híd építését. Az engedélyek megvan-
nak, és sikerült a 45 millió lejes támogatást 

megnyerni a Saligny programban. Jelenleg a 
közbeszerzés előkészítése zajlik. A Poklos-
patak mellett bicikliutat alakítunk ki és a gya-
logátjárókat korszerűsítjük – fogalmazott 
Soós Zoltán.  

Beindult  
az integrált közszállítás 

Elindult több korszerű szolgáltatás. Az 
egyik legfontosabb eredmény a városi, elő-
városi integrált közösségi közlekedés.  

– 2022 óta dolgozunk ennek a projektnek 
az elindításán. Az első év kísérleti időszak, 
hiszen meghosszabbodtak a szállítási vona-
lak, optimális járatsűrűséget kell kialakí-
tani. Marosvásárhely nélkül nem indult 
volna be ez az integrált tömegközlekedés. 
Az infrastruktúra, logisztika kifejlesztése 
kizárólag a városadminisztrációt terhelte – 
mondta a polgármester, aki hozzátette, hogy 
ennek megvalósításáért köszönet jár Cseke 
Attila miniszternek – hiszen a hivatal 70 au-
tóbuszt vásárolt a fejlesztési minisztérium 
támogatásával –, Tatár Bélának, a Közszál-
lítási Vállalat igazgatójának, Gáspár Bo-
tondnak, a Közlekedésfejlesztési Közösségi 
Egyesület igazgatójának, illetve Dana Ijac-
nak, az európai uniós finanszírozási osztály 
vezetőjének, Florian Moldovannak, aki a 
közterület-kezelési igazgatóságot vezeti,  
illetve Gombos Csaba városmenedzser- 
nek is. 

Ami a korszerű buszmegállók beüzeme-
lési stádiumát illeti, a polgármester elmondta: 
138-ból 120-at sikerült csatlakoztatni, de a 
beruházás lezárását az Electrica vállalat kés-
leltette.  

Idén induló beruházások 
A legnagyobb beruházás a Hosszú utca–

Főtér–1989. December 22. út közötti útsza-
kasz felújítása lesz, aminek összértéke 326 
millió lej. Folytatják a lakások és iskolák 
energetikai felújítását és a hulladékgazdálko-
dás korszerűsítését. Az ökoszigetek kialakí-
tása folyamatban van, 2026-ban ez a 
folyamat lezárul. Ez összesen 20 millió lejbe 
kerül. Idén hozzáfognak a 32 millió lejes vá-

rosi hulladéklerakó építéséhez, ami háztartási 
hulladékon kívül minden típusú hulladékot 
fogadni fog. 

Az oktatási és kulturális projektekre 200 
milliót költöttek az elmúlt években. Felújí-
tották az Európa, a Bernády György, a Liviu 
Rebreanu, a Művészeti, a Brâncuşi, a Şincai 
és az Elektromaros iskolákat. Folyamatban 
van a Ion Vlasiu, a Schiller, a Romulus 
Guga és a Gh. Marinescu iskola felújítása, 
részben EU-s pénzekből, részben önkor-
mányzati pénzből. Az oktatási intézmények-
nek digitális eszközökkel való ellátására 40 
milliós pályázatot nyert a város, az eszközök 
70 százaléka megérkezett. Öt év alatt elér-
ték, hogy egyetlen osztályterem sem marad 
digitális eszközök nélkül, az iskolák szak-
tantermek, iskolaműhelyek és új bútorzat 
nélkül. 

1000 lej adótámogatást tervez  
a város  

A sajtótájékoztató végén a megnövekedett 
helyi adókról esett szó. A törvény értelmében 
ezeket az emeléseket végre kell hajtani.  

Szövérfi László, a városi adóhivatal igaz-
gatója arról tájékoztatott, hogyan érinti az 
adóemelés a lakosságot. Ingatlanadókból ta-
valy 130 millió lej folyt be a városkasszába, 
a város teljes adóbevétele 632 millió lej volt. 
A Népújság a helyi adók emeléséről már tá-
jékoztatta az olvasókat, akkor is szóvá tettük: 
a legkellemetlenebb, hogy idén megszüntet-
ték a hátrányos helyzetű, rokkantsági besoro-
lással rendelkező személyeknek járó 
kedvezményeket. Marosvásárhelyen körülbe-
lül 3000 személyt érint ez az intézkedés.  

– A város úgy fogja kompenzálni ezt, hogy 
az adó kifizetése után azok a rokkantsági be-
sorolású személyek, akiknek családjában az 
egy főre eső jövedelem nem haladja meg a 
4000 lejt, 1000 lej értékig támogatást igényel-
hetnek. Ezt az összeget a város visszafizeti, 
segítve ezzel a kisebb jövedelmű városlakó-
kat – tájékoztatott Soós Zoltán polgármester. 

 Erről azonban még nem született tanácsi 
határozat, a soron következő tanácsülésen 
tűzik napirendre a tervezetet.  



A keresztény rabbiról 

Oláh-Gál Róbert 

(Folytatás január 9-i  
lapszámunkból) 

 
„D. a J. Kr.! 
Nagyméltóságú és Főtisztelendő 

Püspök Úr. Kegyelmes Uram! 
A püspöki papnevelő intézet ösz-

szes bölcsésznövendékeinek % alatt 
tiszteletteljes ide csatolt kérést, a 
gymn. igazgatóság által rájuk rótt 5 
frt illeték elengedése tárgyában, 
bátor vagyok ezennel Nagyméltósá-
god elé terjeszteni a következő alá-
zatos észrevételeim kíséretében: 

1. or. Nem tartom jogtalannak, 
sem a méltányossággal ellenkezőnek 
az igazgatóság követelését, ha meg-
fontolom, hogy a kérelmező növen-
dékek a világi ifjúsághoz mérve mily 
sokféle anyagi segedelem és előny-
ben részesülnek. Én figyelmeztettem 
is őket e kedvező körülményre; de 
ezek már megszokták az ingyenes ta-
nulást és teljes ellátást, és annak da-
cára, hogy évente bizonyára 30% 
vagy kiküldés, vagy önkéntes kilépes 
folytán nem marad az intézetben, in-
dignálódva mentegy követelni lát-
szanak e csekély tehernek az 
elengedését. – 

2. or. Igaz az is, hogy e növendé-
kek nagyobbrészt igen szegény szü-
lők gyermekei, a jelenlegi közéleti 
viszonyok mellett alig várhatnak s 
alig is kapnak évenként valami se-
gélyt hazulról. 

3-or. Igaz az is, hogy az ily ren-
delkezések ideje nem az iskolai év 
közepe, hanem csakis a kezdete; 
hogy az ifjak kellő időben s már 
előre gondolkodhassanak az illeték 
beszerzéséről. 

Ezen alázatos véleményem nyil-
vánítása után az ügy eldöntését Ex-
cellenciád legbölcsebb ítéletére 
bízva, kiváló fiúi hódolattal vagyok 
Nagyméltóságodnak,  

Károlyfehérvárt, 1896. márcz 19-
én. 

 
Kovács  kanonok rektor úrnak 

Helyben  
A helybeli főgymnázium VII és 

VIII-ik osztályos papnövendékeinek 
folyó hó 18-ról bemutatott kérel-
mükre válasz képen szíveskedjék ér-
tésükre adni, hogy mivel a tandíj 
szabályzat értelmében a kirótt 5 frt 

évi beíratási díj hordozása 
alól egy középiskolai ta-
nuló sem menthető fel; ké-
résüket nem teljesíthetem 
sőt már most figyelmez-
tesse folyamodókat, hogy a 
jövő tanévtől kezdően a 
gymnáziumi papnövendé-
kekre a tandíj szabályzatot 
egész terjedelmében kiter-
jesztem, minek következté-
ben a beíratási és egyéb 
illetékeken kívül a szabály-
zat értelmében a tandíjat is 
kötelesek lesznek sajátjuk-
ból hordozni. 

Egyébiránt jóakaró fő-
pásztora  

Kfehérvárt, 1896. márc. 
21 

 
D. a J. Kr! 
Méltóságos és Főtiszte-

lendő Gróf Püspök úr!5 
Antalffy Endre a II. évi 

theológussal az „Alapvető 
hittan” elsőfélévi részéből 
a magánvizsgálatot mai 
napon megtartván, van 
szerencsém az eredményt 
feltüntető jegyzőkönyvet f. 
alatt idecsatolván tisztelet 
teljesen bemutatni. 

Méltóságodnak Károly-
fehérvárt, 1898. június 2-
án 

engedelmes szolgája: 
Kovács Simon kanonok, 

rektor. 
 
Főtisztelendő Kovács 

Simon kanonok rektor 
úrnak 

Helyben 
Az Antalffy Endre II éves theolo-

gussal az alapvető hittan első félévi 
részéből folyó hó 2-án megtartott 
magán vizsgálatról felvett és bemu-
tatott jegyzőkönyv tartalmát tudo-
másul veszem. Egyébiránt, 
Károlyfehérvár, 1898. június 4. jóa-
karó főpásztora 

 
Méltóságos Gróf Püspök Úr! 
Kegyelmes Atyám! 
Minthogy a bal kezem fején tá-

madt sebhelyek még máig sem múl-
tak el annyira, hogy elöljáróim 
legalább némi reményt nyújthassa-
nak arra nézve, hogy a papi pályára 

nem vagyok irreguláris; továbbá 
megfontolván azt a körülményt, 
hogy teljes meggyógyulásom remé-
nyében már két évet töltöttem el a te-
ológián, s többet jövőmre való 
tekintetből már egyáltalában nem 
kockáztathatok –  

Legnagyobb alázattal kérem Mél-
tóságodtól az intézetből való kegyes 
elbocsáttatásomat s, egyszer s mind –
mivel a tanári pályára határozott ked-
vet és tehetséget érzek magamban – 
azzal a kéréssel is vagyok bátor Mél-
tóságod jóságos atyai szívéhez folya-
modni kegyeskedjék nekem 
tanulmányaimnak a kolozsvári tudo-
mányegyetemen való folytathatása 
végett egy csekély alapítványt juttatni. 

Részemről ígérem, hogy szorgal-
mas jó tanuló leszek s kérni fogom a 
jó Istent, hogy majd egyetemi tanul-
mányaim bevégzése után vezéreljen 
vissza a papnevelő-intézetbe, mert 
egyedüli vágyam, hogy pap lehessek. 

Kérésemet ismételve maradtam 
Gyulafehérvárt, 1898. szeptem-

ber 6-án 
Méltóságos Gróf Püspök Urnak 

kézcsókoló fia 
Antalffy Endre III. éves teológus. 
 
Méltóságos és Főtisztelendő 

Gróf, Püspök Úr! 
A papnevelő intézet (főtiszte-

lendő) Igazgatóságának Helyben 
Antalffy Endre III. éves teológust 

kézbaja miatt saját kérésére a papne-
velő intézetből ezennel elbocsátom. 

Szíveskedjék a főtisztelendő Igaz-
gatóság erről említett ifjút értesíteni 
és őt felhívni, hogy alapítványért a 
kellő okiratok (keresztlevél, szegény-
ségi-igazolás és orvosi bizonyít-
vány) csatolása mellett külön 
folyamodjék. 

Kfehérvárt, 1898. szeptber 7. 
(aláírás, kiolvashatatlan) 
 
Érdekes, hogy 1898. szeptember 

7-én Antalffy Endrét bőrtébécéje 
miatt a teológiáról elbocsátják, 
ennek ellenére szeptember 10-én 
még leteheti a pótvizsgáját az új-
szövetségi Szentírástanból. Gondo-
lom, azért engedélyezték Antalffy 
Endrének ezt az elmaradt vizsgájá-
nak letételét, hogy lezárják a har-
madéves tanévet. (Gondolván arra, 
hogy kigyógyulása estén a IV. évtől 
folytathassa a teológiát.) 

 
„Antalffy Endre III-ad éves hit-

tanhallgató papnövendék az újszö-
vetségi Szentírástan II-ik részéből, 
úgyszintén a II. év anyagát képező 
Bölcsészet első félévi részéből, 
melyből rendes vizsgát betegsége 

miatt nem tehetett a pótvizsgálatot 
kiállván, az erről szóló jegyzőköny-
veket van szerencsém % % alatt 
Méltóságod magas színe elé jut-
tatni. 

Egyébiránt főpásztori kezeit alá-
zattal csókolva, alattvalói hódolattal 
öröklök 

Méltóságodnak 
Kfehérvárott, 1898. szept. 10. 

alázatos szolgája 
Újfalusi József int. kormányzó. 
 
Jegyzőkönyv 
Felvétetett a károlyfehérvári püs-

pöki papnevelő intézetben Antalffy 
Endre hittanhallgatónak 1898. szep-
tember 8-án a II. év anyagát képező 
bölcsészet elsőfélévi részéből tett 
pótvizsgájáról. 

Jelen vannak: Dr. Ujfa-
lusi József kanonok rektor, 
mint elnök; Dr. Kórody 
Péter teológiai tanár, Dr. 
Vass Albert szaktanár. 

A vizsgálat dél után ½ 5 
–5 óráig tartott. 

Feladott kérdések: A 
Metaphysika fogalma. A 
való és létező. Lehetséges, 
létező, szükségképi lény; a 
lény kategória. Állag és já-
rulék. Az ok és fajai. A 
célok és idevonatkozó 
irányelvek. 

A felelet végeredménye: 
Primae classis 

K.m. f Vass Albert szak-
tanár 

Dr. Ujfalussi József int. 
igazgató” 

Hát ezek azok a Gyula-
fehérvári Főegyházmegyei 
Érseki és Főkáptalani Le-
véltár okiratai, melyek An-
talffy Endrére vonatkoznak. 
Néhány magyarázatot sze-
retnék hozzáfűzni. Antalffy 
Endrét tanulmányai alatt 
végigkísérte ritka beteg-
sége. Nagy szerencséjére 
elnyert egy tanulmányi ösz-
töndíjat Egyiptomba, az 
Azhar mecsetbe (amely 
akkor az iszlám legfelsőbb 
egyeteme volt, pontos meg-
nevezése Medresetu’l gia-
miatu’l Azhar (A virágok 
egyeteme). És ott Egyip-
tomban a forró levegő és 
forró homok kigyógyította 
a bőrtébécéjét. Így attól vé-
gérvényesen megszabadult, 

de időközben rabul ejtette az orienta-
lisztika. Minden erejével és energiá-
jával a keleti nyelvek tanulása és 
kutatása felé fordult. Így nem tért 
vissza a papi pályára, sőt vélemé-
nyem szerint el is veszíthette a kato-
likus hitét. Ezt azért merem ilyen 
kategorikusan kijelenteni, mert egy-
házi szertartás nélkül temették el 
1958 februárjában. 

Később Antalffy a Jeruzsálemi 
Egyetemre is nyert kutatói ösztöndí-
jat, és olyan nagy szakértelemmel 
kutatta a héber és arab vallási irato-
kat, hogy ráragasztották a keresz-
tény rabbi megtisztelő címet. Ha 
elolvassuk Jézus a zsidó irodalom-
ban6 című tanulmányát, akkor be 
kell látnunk, hogy egyszerre jártas 
volt a Talmudban és a Szentírásban 
(Bibliában) is. 

Következtetésként elmondhat-
juk, hogy Antalffy Endre életéről 
és munkásságáról ideje egy méltó 
és átfogó monográfia megjelente-
tése, szerény írásommal is szeret-
nénk hozzájárulni ahhoz, hogy az 
olvasóközönség jobban megis-
merje.  

S Z E R K E S Z T I :  B E N E D E K I S T V Á N

993. szám

2026. január 16., péntek                                                                                                   SZÍNES VILÁG                                                                                                           NÉPÚJSÁG●5 

5 Ez a levél már gróf Majláth Gusztáv Károly püspöknek szólt, mert 1897. június 
28. – 1932. március 22. között már gróf Majláth Gusztáv Károly a gyulafehérvári 
püspök. 
6  https://epa.oszk.hu/02300/02316/00017/pdf/EPA02316_kaleidoscope_2018_17 
_105-121.pdf 

Demeter Róbert festménye Antalffy Endréről 1920-ból a Maros Megyei Múzeum képzőművészeti gyűjteményében 
található

Antalffy Endre doktorálásának bejegyzése a Ferenc József Tudományegyetem doktori regiszterében 



Kiss Székely Zoltán 

Miért mondjátok „a vad tél, a gonosz”? 
Azért vad, amiért játszón hancúroz? 
Hányszor ölre keltünk fenn a Szurdukon. 
Gyémánt zúzmarával zúdított nyakon, 
hujjogatva kapott derékon, míg ott 
birkóztunk, az erdő zúgva biztatott. 
Vállat vetve törtem, kurjantva neki, 
s ha látta, hogy térdem nem görbítheti 
félreugrott, hangja csendbe olvadott 
és körém szórt millió kékes csillagot. 
 
De ahogy ma látom kedvét, ilyetén 
nem nagyon ismertem eddigelé én. 
Nem láttam még tőle ennyire csodát. – 
Földtől égig érő fehér kacagást. 
Féltenyérnyi pelyhek hahotája hull, 
hogy az ember tőle álomba vakul, 
képzelete libbent bámuló pillát 
s úgy látja, hogy fehér öröm a világ 
és a szánkóval a gyermekraj, a víg, 
pengeti a pelyhek fehér hangjait. 
 
Bátrak cimborája a tél, jóbarát. 
Előbb kacagott, most szilaj táncba vág. 
Aztán... észrevette, tán, hogy kilesem, 
lám, megáll és hallgat, hallgat csendesen. 
S hogy mi furfangot sző hamar megtudom. – 
Reám kurjant át a kandalló lyukon. 
Ketten így mókázunk, vidám férfiak. 
S reá mondjátok „a gonosz tél, a vad“. 
Reá, ki, ha kedve lankadásba dűl, 
fáradt mosolygással háta mögül, 
víg húgát, a tavaszt perdíti elé 
s megyen, bandukol a fenyvesek felé. 
Annyi kemény torna s szilaj kedv után 
megpihen a hegyek égbe nőtt csúcsán. 

 
Horváth István 1958-ban, a Művelődés-

ben megjelent Fehér kacagásával indulok e 
január-közepi téli világnak. Olvasóm, tarts 
velem e remeteségre (is) sarkalló téli világba! 

Január 17. Remete Szent Antal napja 
(†356). Hajdanában betegek patrónusa. A 
népmese világát idéző legendáját a Debre-
ceni kódex idézi. 

Antal állatkísérője a disznó, nyakában 
csengővel. Az állat ez esetben a távol tartott 
ördögi kísértés megtestesítője (kéjsóvárságé, 
falánkságé), az ókori Saturnaliák áldozati la-
komáinak főfogása volt, és az maradt máig a 
farsangi időszakban is – írta Jankovics Mar-
cell a Magyar Krónika 2018. januári számá-
ban – (…) Még a csengőt tartó kötél is jeles 
tárgya az időszaknak: Antal-napkor az ő ol-
tárán azt a kenderkócot szentelték meg, ami-
ből a harangkötelet fonták. Névünnepe 
dologtiltó nap volt, kivéve a (kötél)fonást. A 
kötél, különösen a harangkötél, mely jelképes 
értelemben az éggel köt össze minket, Tejút-
szimbólum is. (…) Szent Antal megkísértése 

is a farsangi időszakra 
utaló vallásos példázat. A 
remetét disznópofájú ördö-
gök (…) cibálják. Ők a po-
gány szokásokat, 
maskarákat személyesítet-
ték meg, a hős remete 
pedig a farsanggal dacoló 
egyházat. (…) Antalhoz a 
Szent Antal tüze nevű be-
tegség elhárításáért fo-
hászkodtak. Kezdetben az 
orbáncot, a sertésorbáncot 
nevezték Szent Antal tüzé-
nek, majd átragadt a név 
kiütésekkel járó más beteg-
ségekre: anyarozsmérge-
zésre, bélpoklosságra, 
szifiliszre. Az utóbbinak a 
XVI. századi Franciaor-
szágban „nagy koca” volt 
a kifejező gúnyneve. Jár-
ványszerű elterjedéséért a 
farsangi szabadosságot 
okolta az egyház. Úgy hit-
ték, hogy e „tűztől” a meg-
szentelt, T alakú egyiptomi 
vagy antalkereszt megóvja 
viselőjét, a sertésháj és a 
liszt pedig gyógyítja a betegséget. A beteg-
ápoló antonita rend alapításától, 1095-től 
sertéstenyésztéssel és lisztőrléssel foglalko-
zott. Az antonita molnárok célja az volt, hogy 
anyarozsmentes liszttel lássák el a falvak 
népét. Az anyarozs a középkorban járvány-
méretű mérgezéseket okozott. (…) A Biblia is 
a „havas” bőrt tekinti a poklosság tünetének. 
(…) A középkori településekről kitaszított 
poklosok, leprások farsangkor kivételes bá-
násmódban részesültek. 

Január 17-én született, 1915-ben Benedek 
Elek unokája, az orvos, író, művelődéstörté-
nész Benedek István. Ő az 1920-as évek 
Cimborájában megjelent Öcsike nadselű 
gondolatai történetsor „társszerzője”. Gon-
dolkodását jelentősen befolyásolta, hogy 
Szondi Lipót tanítványa lehetett. 1945–47-
ben a kolozsvári Bolyai Tudományegye- 
temen a pszichológia professzora volt. Kieb-
rudalva Kolozsvárról, a budapesti Országos 
Ideg- és Elmegyógyintézet főorvosa lett. 
Munkaterápiás gyógyítási módszerét foglalta 
össze az Aranyketrec: egy elmegyógyosztály 
élete című könyvében. Jeles turista volt; ku-
tatta a hegymászás történetét, az e témakör-
ben megjelent legismertebb munkája a 
Csavargás az Alpokban. Egykori turisztikai 
felszerelésének becsült darabjai a dobogókői 
Eötvös Loránd Emlékház állandó kiállításán 
voltak láthatók, közöttük nagyapja turista-
múltjának emlékét őrző relikviák is. A darwi-
nizmus és a lamarckizmus egyik 

legjelentősebb magyar szakértője mind a mai 
napig (A darwinizmus kibontakozása, 1961, 
Lamarck és kora, 1963). Mély értője volt a 
francia kultúra történetének is (Természettu-
domány a francia felvilágosodásban, 1965). 
De legismertebb kutatási területe a Semmel-
weis-életmű feltárása (Semmelweis’ Krank-
heit, 1983; A gyermekágyi lázról, 1987 – 
Gazda Istvánnal együtt összeállított, Sem-
melweis írásaiból készült válogatás). 1967 és 
1973 között az orvostudomány kiemelkedő 
személyiségeinek életrajzát kutatta, s vala-
mennyi jelentős régi tudós életrajzát megírva, 
azokat a négykötetes akadémiai orvosi lexi-
konban helyezte el. Ezt követően fogott az 
orvoslás történetének megírásához. E téma-
körben jelent meg a Varázslás és orvoslás az 
azték, maya és inka birodalomban (1976) és  
monográfiája Hügieia címmel, amely az or-
voslás klasszikus századainak történetét fog-
lalta össze. Kedvenc kalandozási területe az 
egykori tibeti és indiai kultúra, valamint e 
korszak gyógymódjainak megismerése volt. 
E témakörben jelent meg a Mandragóra 
című kétkötetes munkája, amelynek első kö-
tete Tibetről, a második Indiáról szól (1979). 
Összefoglaló jellegű művelődéstörténeti kö-
tete, A tudás útja első kiadásban 1972-ben je-
lent meg. Ilyen jellegű műve az 1986-ban 
közreadott Hippokratésztől Darwinig című 
munkája is. Gyermektelenül hunyt el, vele 
megszakadt a három kiemelkedő magyar sze-
mélyiséget adó Benedek família Benedek 
Elek – Benedek Marcell – Benedek István 
ága. 

 
Piroska napján ha fagy, 
Negyven napig el nem hagy. 

 
Január 18-án egy alaptalan népi mondóka 

állít emléket Szent László leányának, aki 
Iréné néven bizánci császárné volt. Árpád-
házi Szent Eirénének csupán beceneve volt 
a Piroska, épp az Iréné magyaros becéző 
alakjaként. (Iri-Piri, Iriska-Piriska az irinyó-
pirinyó mintájára.) 

Január 19. a bak hónapjának utolsó napja. 
A Bak csillagkép a Kr. előtti második évez-
redben adott otthont a Napnak. A Bak jó  
10 000 éve Egyenlítő alatti, tehát „alvilági vi-
zekbe” érő csillagkép, az eget tanulmányozó 
ember is már ilyennek ismerhette meg. A me-
zopotámiai Éának, a föld, a vizek és a déli 
égbolt urának a jelképe volt. 

Január 20. már a Vízöntőé. A kanta hava 
elnevezés ma is ilyen értelemben használa-
tos, jóllehet a valóságos helyzet a Nap pre-
cessziója miatt megváltozott az idők során, 
csillagképünket ma már márciusban ra-
gyogja be a felkelő nap fénye. A középkor-
ban nem csupán viszonyítási pontként 
szolgáltak az állatövi csillagképek. Az aszt-
rológia az emberi sorsot befolyásoló erőknek 
tekintette őket a planétákkal együtt. Az állat-
övi csillagképek szimbolikája a csillaghitben 
fogant, de számtalan naptári vonatkozása is 

van. A vízöntő mitológiai rangját még abban 
az időben nyerte, amikor a Közel-Kelet föld-
művelői az időszámítás alapjait megvetették. 
Ekkor, 5–6000 évvel ezelőtt, a téli napfor-
duló csillagképe, három zodiákusbéli társá-
val, a Bikával, az Oroszlánnal és a 
Skorpióval együtt a naptári sarokpontok és 
égtájak ura volt. Ennek emlékét őrzi a bibliai 
látomásokban szereplő négy apokaliptikus 
fenevad és a négy evangélista jelképe, me-
lyek közül a vízöntő az egyetlen emberarcú 
lény, az angyal. 

 
Csurran-csöppen Vince, 
Tele lesz a pince. 

 
Ennek a népi regulának már van némi 

valós alapja: a január középi fagyokat fel-
váltó enyhülés korai nedvkeringést kezdemé-
nyez, de az utána beálló hideg késlelteti majd 
a rügyfakadást; a növények jarovizációja – 
bizonyos növényhormonok termelődése 
pedig jól termő évet ígér. 

Mai tudománytörténeti sétámat egy másik 
orvos emlékének felidézésével zárom. 

Vince napján, január 22-én 1931-ben halt 
meg Boldog Batthyány-Strattmann László 
szemorvos. A szegények orvosa 1870-ben 
született, csak 1900-ban avatták orvosdok-
torrá. Birtokain kórházakat alapított, a legkor-
szerűbb eszközökkel felszerelve, az 
egészségügyi személyzetet is saját vagyo- 
nából fizette, vagyona jelentős részét fordí-
totta a betegek ingyenes ellátására. Életében 
körülbelül harmincezer szemműtétet végzett 
el. 1924-ben jelent meg Nyisd fel szemeidet 
és láss!: kalauz az egész életre című hittan-
könyve. Boldoggá avatását már halála után 15 
évvel elindították, amely azonban a történe-
lem viharaiban hosszú időre elakadt. II. János 
Pál pápa 2003. március 3-án avatta boldoggá, 
ezekkel a szavakkal: sose helyezte a földi gaz-
dagságot a valódi, mennyei gazdagság elé. 
Tette, amit hite jónak ítélt anélkül, hogy va-
laha is valaki számon kérte volna. 

Kérte számon – Horváth István 1976-ban 
az Utunkban megjelent versével térek meg 
mai utamból e rég nem látott bő-havas téli 
tájba: 

 
A hó mondani akart valamit, 
de csak nyöszörgött sarkaim alatt. 
Hozzáhajoltam. Nem szólt, hallgatott. 
Tiport volt, szürke. 

Vádolt hangtalan. 
Kérte számon a folttalan fehéret 
– legfőbb lényegét – s csillagainak 
fénysziporkáit és a hallgatás kincsét. 

Ha léptem felcsikorgott, 
vádolt, s miközben vele éreztem, 
megmaradt töretlen pelyhe 
lesből szíven döfött egy villanó sugárral. 
 
Maradok kiváló tisztelettel. 
 
Kelt 2026-ban, Antal előtt egy nappal. 

A Prédikálószék körém szórt millió kékes csillagot

Csurran-csöppen Vince

A természet kalendáriuma (DCCIV.) 
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Épített örökségünk 
A Thököly-vár 

Romok, amelyek történelmet őriznek 
Nagy-Bodó Tibor 

Szilágycseh a Szilágy patak völ-
gyében fekszik, harminc kilomé-
terre Zilahtól, Tövishát központja. 
A megye északkeleti részének leg-
jelentősebb helysége. A település 
története szorosan összefonódott a 
város fölötti magaslaton épült Cseh 
várával, melyet 1319-ben említettek 
először az oklevelek. A város neve 
két részből tevődik össze: a cseh 
utónév az itt megtelepedett cseh 
vagy morva telepesekre utal, a Szi-
lágy előtag a Szilágy-patak mellé-
két jelöli, amely a település nyugati 
szélén folyik. Szilágycseh főbb bir-
tokos családjai a 15. század folya-
mán a kusalyi Jakcsok és a bélteki 
Drágffyak voltak, mely utóbbiak-
nak később sikerült megszerezniük 
a teljes uradalmat. A város műem-
léktemploma 1519-ben épült mint 
kápolna. Építtetői a Drágffyak és a 
Jakcsok voltak, címereik megtalál-
hatók a templomban: a Drágffy csa-
ládé hold és nyíl, a két oldalán 
egy-egy hatágú csillaggal, a Jak-
csoké pedig egy koronából kinövő 
mancspár. A templom nyugati hom-
lokzatán az 1614-ben épített torony 
emelkedik, melynek barokkos bá-
dogsisakja 1869-ből való, addig fi-
atornyos sisak fedte. Szilágycseh 
római katolikus temploma 1865-
ben épült. A város román lakosságát 
a 13. század első felében említették 
először. Napjainkban is látható 
templomuk 1935–1940 között épült 
a főtér nyugati oldalán. Az épületet 
1948-tól, a görög katolikus vallás 
betiltása óta, az ortodox felekezet 
használja. A második világháborúig 
a településen jelentős zsidó közös-
ség is élt, akik díszes templomot 
építettek maguknak, melyet az 
1960-as évek elején lebontottak. A 
településen már  22. kiadásánál tart 
a Zsibai tábor elnevezésű rendez-
vénysorozat, ahol többek között szi-
lágysági és kalotaszegi néptáncokat 
tanulhatnak az érdeklődő fiatalok. 
Szilágycseh északi részén épült vá-
rának maradványai ma is jól látha-
tók, és a helybeliek Thököly-várnak 
nevezik. 

A király jutalma, avagy  
a vár birtokosai 

A város első ízben 1405‐ben 
tűnik fel Chehy alakban. A várat 
1319‐ben említik Castrum Chehy, 
illetve Cheewar néven, amikor Ele-
fánti Dezső volt a birtokosa. 

Az oklevél szerint a király azért 
jutalmazta meg Elefánti Dezső se-
besvári várnagyot különböző birto-
kokkal, mert: 

„… midőn ezen Dezső a király 
megbízása következtében Csehvár 
királyi várát őrizné, István, a Loránd 

vajda fia és Bekcs a Kopasz ismert 
lázadók fia által a vár megtámadtat-
ván és felgyújtatott, ezen Dezső a 
várból kitőrve velük szemben szállott 
s dicsősségesen megharcolt...”. 

1351‐ben a romos vár aranyos-
medgyesi Pok Simon birtokaként 
szerepelt. Ezután a kusalyi Jakcs 
János bélteki Drágffy Miklósnak 
zálogosította el, aki további összeg 
lefizetése után 1464‐ben végleg 
megszerezte a birtokot. 

A végrendelet nem említi  
a nyomtalanul megsemmisült 

régi várat 

Bélteki Drágffy János a régi vár 
helyén vagy annak közelében egy 
várkastélyt építtetett, melyről 
1526‐ban „...Mohács mezején, 
Szent János nyaka vágása napjának 
előtte való hétfőn…”, II. Lajos ki-
rály táborában Perényi Ferenc váradi 
püspök és mások előtt mint „… 
Közép‐Szolnok vármegyének és 
Krasznának eörökre való ispánja…” 
tett újabb végrendeletében írja: 

„… a mely 
kastélyt most 
csináltattam, 
melynek neve 
Cseh: hagyom 
minden tarto-
mányostól Fe-
rencz fiamnak, 
a kit kivettem 
én a fattyúság-
ból és igaz fi-
ammá tettem, 
mint akárme-
lyik fiamat...” . 

A végrende-
let nem említi 
a korábban 
már nyomtala-
nul megsem-
misült régi várat, így ekkor tehát 
egy teljesen új, a mohácsi csata 
előtt néhány évvel épült, megerő-
sített várkastély hagyományozásá-
ról van szó. 

A vár újabb birtokosai 
Kiss Gábor, az Erdélyi várak, 

várkastélyok című könyvében ír 
arról, hogy Bélteki Drágffy György 
halála után Izabella királyné Cseh 
várát és uradalmát Báthori György-
nek, Szatmár, Szabolcs, 
Közép‐Szolnok és Kraszna várme-
gyék főispánjának adományozta, 
ami ellen 1557‐ben eredménytele-
nül tiltakoztak Kusalyi Jakcs Mi-
hály fiai. 

1569‐ben a hűtlen Báthori 
Györgytől elvett birtokot János 
Zsigmond fejedelem rátóti Gyulaffy 
Lászlónak adományozta a várkas-
téllyal együtt. Gyulaffy halála után, 
1606‐ban özvegyét, Széchy Katát 
iktatták be e birtokba. 

Szilágycseh a Prépostvári család 
kezében marad 

Bethlen Gábor 1616‐ban: 
„... Csehit megszállja – írja Sepsi 

Laczkó Máté – ágyúval lőteti, meg-
veszi, Prépostvári Zsigmondot 
benne megfogák...”, kinek csak 
Széchy György közbenjárására – 40 
ezer forintért – kegyelmezett meg. 

Prépostvári ugyanis a fejedelem 
ellen fellázadva nem engedte át 
Cseh várát a császáriaknak. 

Úgy látszik azonban, hogy Szi-
lágycseh továbbra is a Prépostvári 
család kezében maradt, mert 1616. 
december 27-én Bethlen Gábor 
Nagyváradról írt levelet Prépostvári 
Zsigmondnénak, Széchy Katának, 
aki a várban hagyott katonaság 
ellen panaszkodott. 

„...Afféle dolognak – írja Bethlen 
Gábor – békét hagyjanak és vagy 
kend akar az urához jönni, vagy az 
ura oda bemenni, szabados kijöve-
tel, bemenetel és ott való mulatás 
engedtessék tőlük...”. 

A veszély közeledtekor  
a lakosság elhagyja a várost 

Szintén Kiss Gábor közléséből 
tudjuk meg, hogy 1667‐ben,  Várad 
elfoglalása és a török terjeszkedése 
miatt sokat szenvedett vidék védel-
mének érdekében a rendek elhatá-

rozták, hogy – bár a csehi vár 
magánbirtok – őrségét országos 
adóból fizessék. 

Lakossága a veszély közeledte-
kor elhagyta a várost, majd amikor 
visszatérhettek, levélben fordultak 
segítségért az ország rendjeihez: 

„...mivel a nem régen elmúlt si-
ralmas esztendőben a hatalmas 
török nemzetnek rajtunk eltöltött 
rettenetes és elviselhetetlen sarczol-
tatását semmiképpen el nem szen-
vedhetvén, kényszeríttettünk volt 
lakóhelyünket pusztán hagyni és ide 
s tova szélylyel elbujdosni; már 
azon naponként innét amonnét elő 
bolyongván, feleskén visszatelepe-
dünk ... Ngtoknak és Kgyteknek kö-
nyörgünk alázatosan, tekintsen 
reánk kegyelmesen s vegye méltó te-
kintetbe kérésünket ... néha dicsére-
tes fejedelmektől ... adatott 
privilégiumunkban megtartani és 
kegyelmes protekciója alá venni 
méltóztassék. Mely Ngtok és Kgytek 
velünk ügye‐fogyotokkal cseleke-
dendő kegyelmességéért ... hogy 
Isten kegyelmeteket hosszú élettel 
megáldja....”. 

A visszatelepülők három eszten-
dei adó elengedéséért könyörögtek, 
hogy elpusztult városukat, lakóhá-
zaikat felépíthessék. 

A fejedelem a kérést teljesítette. 

A várkastély elrendezéséről 
kevés adat van 

Szilágycseh 1671‐ben házasság 
révén Thököly Imre birtoka lett. 

A Keresztes Géza műépítész, 
műemlékvédő szakmérnök által  
rendelkezésünkre bocsátott doku-
mentációból tudjuk meg, hogy Thö-
köly Imre harcai után, 1685‐ben II. 

Apafi Mihály birtoka lett, majd 
öröklési joggal Kászoni Jánosnak 
adták el az uradalmat. 

Később a Wesselényi családnak 
és számos kisnemesnek is voltak itt 
részbirtokai. 

A várkastély elrendezéséről 
kevés adat van. I. Rákóczi György 
fejedelem egy 1638‐ban kelt leve-
lében Barcsai Zsigmondné Gyu-
laffy Borbála védelmére utasította a 
vármegyét, mert Barcsainé azt pa-
naszolta, hogy: 

„... Thökölyi prefectusa, udvar-
bírája s egyéb alattok való tisztek 
miatt nem kicsin injuriája és hábor-

gatása volna 
Cseh várbeli 
Felső‐Hosszúház 
és az alatt való 
két házainak bí-
rásától tilal-
m a z v a … ” , 
amelyeket a bir-
tokosztáskor neki 
adtak. 

Egy 17. század 
végéről származó 
keltezés nélküli 
irat szerint a kas-
télynak a kapu 
mellett való ol-
dala „...ki akar 
dőlni egész a bás-
tyáig...”. 

A lakosság széthordja  
a lakóház köveit 

A várkastély falait az elmúlt szá-
zad ötvenes éveiben rombolták le. 

1887‐ben Bunyitay egyszerű, 
földszintes lakóházat látott a vár-
kastély helyén, melynek köveit a 
lakosság építkezéseihez hordta 
szét: 

„...de kútja még a régi, – írja Bu-
nyitay – kámvája faragott és szép, 
renaissance ízlésű díszítése van 
rajta. Hihetőleg maga a vár is több 
ilyen csínos és ízléses rész‐ lettel 
bírt...”.  

Demján László műemlékvédő 
építész kiegészítése 

Milyen érdekes, Erdély vitatha-
tatlanul sokszínű történelme napja-
inkig is visszaköszön.  Mátyás 
királyunk fekete seregének megse-
gítésére bevonult cseh-morva kö-
zépkori zsoldosok a harci rendet és 
a huszita fegyelmezettséget jelen-
tették. Itt is tartották őket, sőt a fel-
ügyeletükre bízták még Szilágyság 
legjelentősebb, előbb föld- majd 
kővárát is, amely Nagyvárad eleste 
után végvárrá fejlődött.  

Hajdani sűrű erdővel körülvett 
szirtre épített, a Szilágy-patak völ-
gyéből kiemelkedő későbbi Thö-
köly-vár jelentette Szilágycseh 
jövőjét. Ugyan keveset tudunk a 
hadi vár felépítéséről, szerkezetéről 
és erősségeiről, emléke mint királyi 
vár, majd helyi nemesi családok 
váltakozó tulajdonában szereplő 
erősség fennmaradt a mellé, esetleg 
helyére épített várkastély pompájá-
nak szárnyalásáig, majd újkori 
pusztulásáig.  

Korabeli feljegyzések  
és levelezések tanúsága 

A családok közötti váltakozó tu-
lajdonviták, az állandó külső török-
tatár, fejedelmi seregek, majd helyi 
fosztogatók sorozatos portyái ellehe-
tetlenítették a hajdani csodaszép va-
daskert, halastó, pusztamalom, a 
vízhordóknak kialakított alsókút 
megmaradását. Korabeli feljegyzé-
sek, levelezések mégis adnak némi 
támpontot a mohácsi csatavesztés 
előtti, Drágffy János várhegyre épí-
tett kastélya létezéséről és az ezután 
bő húsz évvel Homonnai Drugeth 
Antal és várbeli tisztjei által, többször 
bepanaszolt túlkapásaival szerzett 
villa építéséről, talán korábbi bővíté-
séről, az erdők bejelentés nélküli ki-
vágásáról és a szomszédos földek 
átcsatolásáról birtoknövelés címen.  

A szépen hangzó helyi legenda 
A szilágycsehi kastélyvár talál-

gatásából nem hagyható ki még a 
romos Bornemissza báró hegyre 
épített kúriája. Kis terület nagy ta-
lányokkal, vajon melyikük létezett 
korábban vagy élte túl a másikat?  

Kihagyhatatlan adalék a díszes 
és faragott reneszánsz várkúthoz, 
hogy a mélye talán menekülés cél-
jából össze lehet kötve egy másik 
kúttal, a Zilah felé vezető út melletti 
Kincses-kúttal. Ezt erősítgetik a he-
lyiek, hiszen a szóbeszéd szerint va-
lóban, egy a kútba leeresztett liba is 
ott bukkant fel újra. Ezt a szépen 
hangzó helyi legendát mosolyogva 
el is fogadnánk, viszont a mostani 
uras helytartók viselkedése mellett 
szó nélkül nem mehetünk el, hiszen 
nem hagyható büntetlenül az, hogy 
néhány éve egy helyszínen zsong-
lőrködő, értékvédő traktoros darab-
jaira törte Thököly eme híres kútját. 

Szilágyság reménykedik a jótevő 
magyar angyal visszajöttében 

Hasonló pusztulás után mintha 
szégyenükben vagy talán Felvidék 
leghíresebb fejedelmi hadvezérének 
tiszteletére, a helyiek által is csak 
„dzsungel kastély” néven elhíresült 
Csehvárat vagy Bornemissza-kas-
télytorzót már nem bontják. Mára ab-
bahagyták a várkastély köveinek, 
tégláinak széthordását, még megma-
radt belső díszei, öblös boltozatú bo-
rospincéje és külső ágaskodó falai 
jelzik a pusztulást. A nagyterem ello-
pott, angyaldíszes kandallója talán 
egy spirituális jelzés, hogy még léte-
zik a hely szellemét értő, érző mai 
utód, aki védőangyalként óvó szár-
nyai alá borítja ezt a megérdemelten 
megharcolt magyar várat, történelmi 
emlékünket. Valahol még az árva 
kandalló, de talán egész Szilágyság 
is reménykedik a jótevő magyar an-
gyal visszajöttében. 

*A rendelkezésünkre bocsátott doku-
mentációkért külön köszönet Keresztes 
Géza műépítész, műemlékvédő szakmér-
nöknek; a segítségért dr. Kálmán Attila 
történésznek. A mai képeket és illusztrá-
ciókat Mayer Jácint műemlék-fotográfus 
és Demján László műemlékvédő-építész 
a saját munkájukból és  gyűjteményükből 
küldték el a szerzőnek.
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 A KI A STRÉBER? – AZ AKI …  
cím  pályázat nyertesei: 

Szász Csilla Rozália,  
Marosvásárhely, M r ti u. 

Feketics Ana,  
Káposztásszentmiklós  

A pályázati rejtvény megfejtése: 
A FORGÓAJTÓN MÖGÖTTED JÖN BE ÉS EL TTED 

LÉP KI. 
Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek  

a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések  
a január 9-i  
számból: 

 
Minirejtvény:  
1. Atombomba. 
2. Légi bomba. 
Skandi:  
Vereked  pásztorok közt jó 
dolga van a farkasnak.

Szerkeszti: Vajda Gyöngyi 1186.

 

KOBAK KÖNYVESBOLT 
 
 

Marosvásárhely, 
Gy zelem tér  

18. szám,  

www.bookyard.ro
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Minirejtvények 

VÍZSZINTES: 
1. Simon Templar szerz je (Les-

lie). 6. Töltött atom. 7. Nagyon régi. 8. 
Doktor (röv.). 10. Székely is. 11. Bánat. 
13. Idegen m vészet. 15. Kezd pont. 
18. Ritka. 19. Vízzel tisztít. 21. Nitro-
gén. 22. Cégféle (röv.). 

FÜGG LEGES: 
1. Barát, haver. 2. Téli csapadék. 3. 

És (angol). 4. Növény alsó része. 5. 
Kázus. 9. Szótoldalék. 12. Úrnak szólít. 
14. Düledék. 16. Regényszerz . 17. 
Napszak. 20. Francia arany.

1 2 3 4 5 Ð

6 7

8 9 9 10

11 12 13 14

15 16 17

18 19 20

21 22

R R

VÍZSZINTES: 
1. A földi, nagy erej  tank löve-

déke. 6. Íme. 7. Ezen a módon. 8. Üres 
ler! 9. Magam. 10. Arra a helyre. 12. A 
falu centruma. 14. Harapó. 16. Olasz 
nével . 18. Zamat. 20. Mi több. 21. 
Neki is jut. 

FÜGG LEGES: 
1. A vonat megállója. 2. rz csapat. 

3. Páros nyom. 4 … Lollobrigida. 5. 
Bent lógó! 11. Tarol. 13. Peru f városa. 
15. Francia arany. 17. Újság. 19. Indí-
ték. 

L. N. J. 
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A pályázati rejtvényben szerepl  helyes megfejtéseket január 29-ig a Népújság címére 
(Dózsa György u. 9. szám) beküld k közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pá-
lyázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra rára-
gasztani. 

VÍZSZINTES: 
1. Az idézet els  része. 8. Kortyolnivaló. 9. Öltözet. 10. Azonban. 12. Alváskor látjuk. 

15. Fed, borít. 17. Sérülés. 19. Földet forgat. 20. Bécsi sportklub. 21. Kett s bet . 22. A 
legnagyobb szláv nép. 24. Falusi apó. 25. Latin csont. 26. F nök (cigány). 27. Borúra 
jöhet. 28. Hajítás. 30. Ezer gramm. 31. Római 1006. 32. Szikladarab. 33. Az arzén vegy-
jele. 34. Had. 35. Túl jelentés  latin el tag. 38. Német autómárka. 40. Kilogramm (röv.). 
41. Georgia USA-tagállam nevének rövidítése. 43. Roham, támadás. 45. Ugyanaz (latin). 
47. Kevés van bel le, de van. 49. Indiai filozófia és torna. 51. Madár ruhája vagy író esz-
köze. 53. Elrekeszt  szerkezet. 54. Olasz igen.  

FÜGG LEGES:  
1. Az egyik nem. 2. Attól kezdve! 3. … morgana (délibáb). 4. Minden részletre kiter-

jed . 5. Kiömlik a folyó vize. 6. Csak (német). 7. Páratlan kohó! 10. Az idézet befejez  
része. 13. Emelkedett testh mérséklet. 14. Most a közepén! 16. Apró. 18. Fed, takar. 20. 
A Duna mellékfolyója. 21. Ami emberré tesz minket. 23. Félig s r ! 24. Két csepp bor! 
26. Könnyezik. 28. Határoz. 29. Kerti földforgató eszköz. 30. A négy égtáj egyike. 32. Az 
anód párja. 34. Azonban (latin). 36. Kolozsvári matematikai szakíró. 37. Kemény tejter-
mék. 39. A kereskedelem küls  területe. 42. Amely személy. 44. Éveink száma. 46. Vízzel 
tisztít. 48. Az argon vegyjele. 50. Felfelé gally. 52. Római 51. 

L. N. J. 
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Megbirkóznak a hótalanítással 
Több mint egy hete szinte naponta rendszeresen havazik, így az 
útra kelőknek állandó kérdés az utak állapota, az utazás bizton-
ságossága. Míg a megyei és országutak állapotáért a megyei ta-
nácsok és a regionális útkezelő intézmények a felelősek, helyi 
szinten az önkormányzatok feladata, hogy télen is biztonságosan 
lehessen egy adott település utcáin közlekedni. Utánaérdeklőd-
tünk, hogy mennyire sikerül eleget tenni ennek a feladatnak vidé-
ken is. 

Gligor Róbert László 

Szovátán gyönyörű a táj, mint-
egy 40 centiméteres hótakaró bo-
rítja, de az utak „feketék”, azaz 
hótalanítva vannak, és téli körül-
mények között jól járhatók – nyi-
latkozta az éppen autóban, úton 
tartózkodó Fülöp László Zsolt pol-
gármester a Népújságnak. Min-
dennap hull 6-7 centiméter friss 
hó, de ez nem jelent gondot, hi-
szen naponta takarítják az úttestet. 
Az önkormányzat a hulladékgaz-
dálkodást kivéve minden helyi 
közszolgáltatást, így a hótalanítást 
is önerőből végzi el a városban. 
Ehhez megvannak a szükséges 
erőgépeik a hagyományos traktor-
tól a markológépekig, jelenleg öt 
eszköz dolgozik az utcák karban-
tartásán. A járdák takarítását a tör-
vény kötelezővé teszi az 
ingatlanok tulajdonosainak, de a 
közterületek mellett a magántulaj-
donok előtt is eltolja a havat az ön-
kormányzat, ehhez tolóekével 
felszerelt két ATV típusú négyke-
rekű motort használnak. A város-
vezető elégedett, úgy fogalmazott, 
hogy mindeddig kitűnően eleget 
tudtak tenni ennek a feladatnak. 

Erdőszentgyörgyön sincsenek 

fennakadások a forgalomban, az ön-
kormányzat itt is önerőből végzi a 
hótalanítást, ehhez markológépet 
használnak, ha pedig szükség lesz 
rá, más eszközt is kölcsönözhetnek, 
míg bizonyos helyeken kézi erővel 
szórnak el sót. A közterületeken, in-
tézmények előtt is eltakarítják a 
havat, a szűkebb helyeken, illetve 
az intézmények környékén a járdá-
kat kézi erővel az önkormányzat 
munkásai tisztítják meg. Bözödön 
is önerőből, traktorral takarítják az 
utcákat, míg a két település közötti 
megyei utat egy magáncég tartja 
karban, amellyel a megyei önkor-
mányzat kötött szerződést. Az utcák 
havasak, de a téli körülményeknek 
megfelelően járhatóak, különösebb 
fennakadások nincsenek – tájékoz-
tatott Szász Levente Lóránd polgár-
mester. 

Nyárádszeredában az önkor-
mányzat egy magáncéggel kötött 
szerződést, így az takarítja az utcá-
kat, már egy hete dolgozik két 
munkagéppel. Mivel a megyei ta-
nács a Nyárádszeredán áthaladó 
megyei utat nem takarítja, elsőként 
ezt az útszakaszt hótalanítják, má-
sodik lépésben az ide tartozó félre-
eső falvakat (Székelymoson, Vece, 
Székelybő), valamint a demeter-

falvi községi utat. 
A mellékutcákra 
nincs szerződése 
az önkormányzat-
nak, ezeket önerő-
ből próbálják 
járható állapotban 
tartani hótolóval, 
ugyanígy a fonto-
sabb tereket is, 
míg a parkolók-
nak csak egy ré-
szét takarították 
meg, de mivel a 
napokban fize-
tőssé vált a parko-
lás a főtéren, van 
elegendő hely az 
parkoló autóknak, 
így ebből adódó 
fennakadás sincs. 
C s ú s z á s g á t l ó 
anyagból (sós 
homok) vannak tartalékaik, és folya-
matosan pótolják. Követik az utak 
állapotát, és felkérték a céget, hogy 
a lejtős helyeken különösen figyel-
jen a csúszásmentesítésre – értesül-
tünk Tóth Sándor polgármestertől. A 
járdák hótalanításában a lakosság 
közreműködését kérik, hiszen törvé-
nyes kötelesség, hogy ki-ki a kapuja 
előtt karbantartsa a járdát, így bizto-
sítva a balesetmentes közlekedést a 
gyalogosok számára. 

Mezőcsávás községben szerző-
dés alapján egy helyi magáncég 
végzi az aszfaltozott utcák és a 
községi utak téli karbantartását, 
géppel takarítja le az úttestet és 
szórja le a szükséges csúszásgátló 
anyagot. A le nem aszfaltozott mel-

lékutcákat hóekével takarítják, de 
nem szórják – tájékoztatott Szabó 
József Levente, aki szerint különö-
sebb fennakadás nincs a forgalom-
ban. A járdák takarítása a lakosság 
kötelessége, de itt már nem min-
denki végzi el a dolgát. Az elöljá-
rót viszont a közszállítást végző 
cég hozzáállása zavarja leginkább, 
ugyanis több esetben is a buszok 
nem mennek be a lennebb eső tele-
pülésekre (Szabédra és Mezőköl-
pénybe), mert tartanak a csúszós 
utaktól, hajnalban az önkormány-
zat hiába takaríttatja le teljesen. A 
gépjárművezetők inkább elvárnák, 
hogy az ingázók akár kilométere-
ket is gyalogoljanak ki az országú-
tig – panaszolta a községvezető. 

A hirtelen jött vizes hó az év 
első napjaiban okozott gondot a 
községben, hiszen a súlya alatt 
Mezőcsáváson és Mezőfelében te-
lefon- és internetvezetékek sza-
kadtak le az oszlopokról, míg 
Mezőfele határában, az országút 
mellett egy telefonoszlop kidőlt az 
úttestre, egy jármű pedig beleüt-
között és megrongálódott. A köz-
ségi katasztrófavédelmi alakulat 
(SVSU) segített az oszlop és az 
autó eltávolításában, illetve a 
leszakadt utcai kábeleket is visz-
szakötötte az oszlopokra, míg a 
keletkezett hibákat a szolgálta- 
tók küszöbölték ki – derült ki az 
alakulat közösségi tájékoztató- 
jából. 

A hit Isten ajándéka  
Ünnepi megemlékezések a vallásszabadság napján Tordán és Kolozsváron 

1568. január 13-án az erdélyi országgyűlés Tordán hozott határozatával a világon 
elsőként rögzítette törvényben a lelkiismereti és a vallásszabadság jogát. A törté-
nelmi jelentőségű törvényalkotásra emlékezve a Magyar Unitárius Egyház kedden 
ünnepi istentiszteleteket tartott a vallásszabadság törvénye elfogadásának és az 
egyház megalakulásának 458. évfordulója alkalmából. A programsorozatra két hely-
színen került sor: délelőtt Tordán, délután Kolozsváron. 

Mészáros Tímea 

A tordai unitárius templomban tartott ün-
nepi istentisztelet kezdetén Józsa István 
Lajos helyi lelkész vezetésével előfohász 
hangzott el, majd a magyarországi egyházke-
rület püspöki helynöke és az erdélyi egyház-
körök esperesei az alapvető unitárius 
hitelveknek adtak hangot.  

A szószéki szolgálatot Lőrinczi Levente 
kissolymosi és Péterfi Ágnes sepsiszentgyör-
gyi unitárius lelkészek végezték. Lőrinczi Le-
vente imádságában hálát adott Isten 
gondviseléséért és a vallásszabadság öröksé-
géért, valamint tisztánlátást, bölcsességet és 
cselekvő szeretetet kért a jelen kihívásai kö-
zött élő közösségek számára. Péterfi Ágnes 
szószéki beszédének bibliai alapgondolata 
Pál apostol korinthusiakhoz írt első leveléből 
hangzott el (1Kor 3,10). Az egyház több év-
százados történetét az építés képével értel-
mezte, hangsúlyozva, hogy az unitárius 
közösség múltja és jelene egyaránt a Krisz-

tusban megvetett alapra épül. Rámutatott 
arra, hogy minden nemzedék felelőssége 
megvizsgálni, miként épít tovább erre az 
alapra, és hogy a vallásszabadság öröksége 
csak tudatos, hiteles és cselekvő hittel válhat 
élő valósággá a jelenben is. 

Kovács István püspök ünnepi beszédében az 
1568. évi tordai országgyűlés vallásügyi hatá-
rozatát történeti összefüggéseiben értelmezte, 
rámutatva arra, hogy a mindennapi élet gyakor-
lati kérdéseit rendező döntések sorából egyet-
len eszme maradt időtálló: a vallásszabadságé. 
Hangsúlyozta, hogy miközben a történelem 
sok törvényt feledésbe merít, a vallásszabadság 
olyan érték, amely évszázadokon át megőrizte 
irányt mutató erejét. Kiemelte: az unitárius ha-
gyomány küldetése ma is az igazság sallang-
mentes, hiteles megfogalmazása egy változó és 
kiszámíthatatlan világban. 

Az ünnepi alkalmat – akárcsak Kolozsváron 
– a Keresztúri Népzenetanoda és a székelyke-
resztúri Berde Mózes Unitárius Gimnázium di-
ákjainak műsora gazdagította. 

A Himnusz eléneklése után az ünneplő gyü-
lekezet közösen vonult át a vallásszabadság 
emlékművéhez, ahol koszorúzással rótta le 
tiszteletét. Az emlékműnél Andrási Benedek 
főjegyző mondott ünnepi beszédet, amelyben 
Liviu Mocan szobrászművész Ad Astra című 
köztéri alkotásának üzenetére utalva hangsú-
lyozta: az erdélyi hitviták küzdelmeiből nem 
pusztulás, hanem az 1568. évi tordai vallásügyi 
határozat született meg, amely a hit kényszertől 
mentes, szabad megélését rögzítette. 

Az ünnepség 17 órától Kolozsváron foly-
tatódott. A kolozsvári istentisztelet elején 
Rácz Norbert Zsolt, a Kolozsvár-Belvárosi 
Unitárius Egyházközség lelkésze köszöntötte 
az ünneplőket, majd a keresztény testvérfele-
kezetek és más vallások képviselőinek üze-
netei hangzottak el. Szentírási idézeteket 
szólaltatott meg Claudiu-Lucian Pop, a 
Román Görögkatolikus Egyház nagyérseke, 
Kolumbán Vilmos József, az Erdélyi Refor-
mátus Egyházkerület püspöke, Fehér Attila, 
a Romániai Evangélikus–Lutheránus Egyház 
egyházkerületi főtanácsosa, Böjte Csongor a 
Gyulafehérvári Római Katolikus Érsekség 
képviseletében, valamint Dumitru Boca 
román ortodox püspöki vikárius. A nem ke-
resztény felekezetek részéről Murat Yusuf fő-
mufti a Koránból, Yoshinori Shinoharа japán 
buddhista lelkész, a Religions for Peace nem-
zetközi szervezet főtitkára pedig a Lótusz 
Szútrából olvasott fel.  

Mátéfi Timea énlaki lelkész előfohászában 
hangsúlyozta, hogy a ma természetesnek tűnő 
szabadság és együttélés nem volt mindig ma-
gától értetődő. Imádságában felidézte a val-
lási és közösségi nyitás történeti útját, Isten 
megszólíthatóságának sokféleségét, valamint 
azt, hogy a hit és az evangélium nem kisajá-
títható, hanem közösségben hordozott külde-
tés.  

Solymosi Alpár csíkszeredai lelkész, espe-
res szószéki beszédének alapigéje János 
evangéliuma 3,3 verse volt. A prédikáció köz-
ponti üzenete az újjászületés volt, amely 

Jézus Nikodémussal folytatott beszélgetésén 
keresztül jelent meg mint személyes és kö-
zösségi tapasztalat. A szónok hangsúlyozta, 
hogy az újjászületés nem a múlt megtaga-
dása, hanem a lélek megérintettsége, amely 
képessé tesz Isten országának meglátására, és 
amely az egyház valódi erejének forrása. 

Az ünnepi alkalom keretében átadták a 
Magyar Unitárius Egyház János Zsigmond-
díját, amelyet idén dr. Balázs Mihály iroda-
lomtörténész, a Szegedi Tudományegyetem 
emeritus professzora vehetett át. A díjazottat 
dr. Kovács Sándor, a Protestáns Teológiai In-
tézet rektora méltatta, bemutatva szakmai 
életútját, az unitárius szellemi örökség kuta-
tása és értelmezése terén végzett munkássá-
gát. 

Nicușor Dan államfő a vallásszabadság 
napja alkalmából ünnepi üzenetet fogalma-
zott meg, amelyet Jobbágy Júlia lelkész olva-
sott fel.  

Köszöntőt mondott Ciprian-Vasile Oli-
nici, Románia Egyházügyi Államtitkárságát 
vezető államtitkár, Kelemen Hunor, a Ro-
mániai Magyar Demokrata Szövetség el-
nöke, Yoshinori Shinohara japán buddhista 
lelkész.  

Kovács István püspök záróbeszédében 
arra hívta fel a figyelmet, hogy a múlt felidé-
zése nem önigazolás vagy idealizálás, hanem 
alázatos szembenézés önmagunkkal és kül-
detésünkkel. A püspök a jelen kihívásai kö-
zepette a küldetés újrafelfedezésére, a falak 
bontására és a szeretet útjának járására buz-
dított. Bejelentette továbbá, hogy a Magyar 
Unitárius Egyház a 2026-os esztendőt – a 
küldetés éve mellett – Balázs Ferenc-emlék- 
évvé nyilvánítja, születésének 125. évfordu-
lója alkalmából. 

Az ünnepi alkalom koszorúzással zárult 
Dávid Ferenc szobránál, ahol Farkas Emőd 
főgondnok mondott beszédet, a vallásszabad-
ság felelősségének hangsúlyozásával és a 
jövő iránti elköteleződés gondolatával zárva 
az ünnepi megemlékezést.  

Néhol szerződtetett magáncégek végzik az utak takarítását, téli karbantartását, máshol önerőből oldják meg azt  
Fotó: Nyárádszereda önkormányzata 

Fotó: Pap Zoltán 
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A hirdetési rovatban megjelent közlemények,  
reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó  

vállalja a felelősséget!

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, 
GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, auto-
matizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel 
és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (sz.) 
DR. INCZE SÁNDOR BELGYÓGYÁSZ FŐORVOS bete-
geket fogad Marosvásárhelyen, a Tudor Vladimirescu utca 21/A 
szám alatti rendelőben. Előjegyzés a 0265/265-112-es telefon-
számon. (26982) 

KÜLÖNFÉLÉK 

IDŐS, beteg hölgy gondozását 
vállalom a délelőtti órákban, min-
den hétköznap. Tel. 0365/448-
995. (27461-I) 

ELSZÁLLÍTUNK régi bútort, sze-
metet. Vállalunk fametszést. Tel. 
0749-644-922. (27441) 

VÁLLALUNK tetőjavítást, bádo-
gosmunkát, festést. Tel. 0746-
934-068. (27441) 

KIÜRESÍTÜNK lakást, házat, el-
hordunk ágyat, régi bútort, fölös-
leges dolgokat. Tel. 
0747-816-052. (27394) 

FUVART, bútorhordást vállalunk 
személyzettel, külföldre is, és tör-
melékszállítást. Tel. 0749-543-
104. (68850) 

VÁLLALUNK: fakivágást, famet-
szést, faelhordást, épületbontást, 
törmelék-elszállítást. Tel. 0770-
621-920. (27066) 

VÁLLALUNK tetőjavítást, teraszké-
szítést, belső festést, szigetelést, 
eresz-, csatornakészítést, ácsmun-
kát. Tel. 0731-885-663. (27450) 

ELVESZETT 

ELVESZTETTEM Albert Zoltán 
névre szóló fogyatékossági utazási 
igazolványom. Semmisnek nyilvání-
tom. (27463) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Soha el nem múló szeretettel emlékezünk január 15-én 

SZABÓ SÁNDORRA 
halálának 29. évfordulóján.  
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 

Felesége, Marika, lányai: Babuci és Hajni, veje, Karcsi  
és unokái: Árpika és Boti. (27425-I) 

 
 
„Álmok, emlékek, ami a múltból megmaradt.” 
Január 17-én emlékezünk 

BÁLINT ZOLTÁNRA 
halálának 16. évfordulóján.  

Szerettei. (27440-I) 
 
 
Soha el nem múló szeretettel emlékezünk 

GYÉRESI LAJOSRA, 
a drága jó férjre, gondoskodó és szerető édesapára halá-
lának 2. évfordulóján. 
Áldott emlékét, mosolyát mindig őrizni fogjuk a szívünk-
ben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 

Felesége, Erzsébet, lánya, Mónika. (27449-I) 
 
 
Fájó szívvel emlékeztünk január 15-én a drága jó édes-
apára, testvérre, sógorra, szomszédra és barátra, 

SZLOVÁCSEK FÉLIX LÁSZLÓRA 
halálának második évfordulóján. 
Nyugalma legyen csendes!  

Emlékét szeretettel őrzi családja és barátai. (27468-I) 
 

ELHALÁLOZÁS 

 
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

LÁSZLÓ FERENCZ 
rövid szenvedés után elhunyt. Élt 96 évet. 
Temetése január 17-én, szombaton 13 órakor lesz a kösz-
vényesi ravatalozóból. Nyugodj békében! 

A gyászoló család. (27459-I)

Hahota-kabarépremier! 
A marosvásárhelyi Hahota Színtársulat január 29-én, csütörtökön este 7 órától a 

Maros Művészegyüttes előadótermében bemutatja a minden évben oly várva várt, vado-
natúj kabaré-előadását, melynek címe Bolond a világ! További előadások: január 30-án, 
pénteken este 7 órától, január 31-én, szombaton délután 5 és este 8 órától, valamint 
február 1-jén, vasárnap este 7 órától. 

Február 3-án, kedden és 4-én, szerdán este 7 órától Szászrégenben vendégszerepel 
a társulat, az Eugen Nicoara művelődési házban. 

Fellépnek: Puskás Győző, Csíki Hajnal, Cseke Péter, Szőlősi P. Szilárd és Cseke Er-
zsébet. 

Énekel: Jakab Bodoni Ildikó.  
Rendező: Kovács Levente. 
Jegyek elővételben még kaphatók a Kultúrpalota és a Maros Művészegyüttes jegypénz-

táraiban, valamint a World Travel Shop utazási irodában. Ne maradjanak le az igazi Ha-
hota-élményről! Marosvásárhelyen csak 14 alkalommal lesz megtekinthető az új előadás! 
Teljes műsorrend és további információk a www.hahota.ro oldalon. 

A Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály közleménye 
Az adó- és pénzügyi osztály 2026. január 27-én 12 órai kezdettel Dicsőszentmártonban, a Köztársaság utca 
30. szám alatti székhelyén nyilvános árverést szervez az alábbi ingó javak értékesítésére: 
– 2001-es MAN haszonjármű, kikiáltási ár: 4.729 lej + héa (harmadik árverés); 2003-as Huffermann HAS fél-
pótkocsi, kikiáltási ár: 5.723 lej; 2021-es ATV CF Moto Cforce 450L, kikiáltási ár: 9.370 lej; 2004-es Skoda 
Octavia személygépkocsi, kikiáltási ár: 2.862 lej + héa (harmadik árverés); 2004-es Volkswagen Touran  1 T, 
kikiáltási ár: 4.894 lej (második árverés); 2001-es Volswagen Golf személygépkocsi, kikiáltási ár: 3.812 lej 
(második árverés), 2006-os Volkswagen Passat személygépkocsi, kikiáltási ár: 16672 lej (első árverés); 2007-
es Dacia Logan személygépkocsi, kikiáltási ár: 2992 lej + héa (első árverés). 

Közúti baleset Maroskeresztúron 

A marosvásárhelyi tűzoltókat január 15-én, csütörtökön reggel 9 óra körül Maroskeresztúrra irányították, 
ahol két személyautó ütközött. A közúti balesetnek három  sérültje volt: két férfi enyhébb sérüléseket szen-
vedett, a nőt, akinél közepesen súlyos sérüléseket állapítottak meg, a SMURD személyzete orvosi vizsgálatra 
szállította. A forgalmat egy irányban lezárták. (pálosy) 

Van, aki szándékosan  
nem fizet helyi adót  

Cseke Attila fejlesztési miniszter szerdán kijelentette, hogy Ro-
mániában létezik egy olyan réteg, amelyik a szabályokat tuda-
tosan kijátszva nem fizet helyi adót, miközben a többség 
becsületesen eleget tesz kötelezettségeinek. 

A Digi24-nek nyilatkozva az 
RMDSZ politikusa a gépjárműadó 
kijátszását említette példaként. El-
mondta, hogy egyesek év közben 
nagy hengerűrtartalmú, magas 
adóval terhelt járműveket jegyez-
tetnek be, majd év végén töröltetik 
az önkormányzati nyilvántartásból, 
hogy elkerüljék az adófizetést, ja-
nuárban pedig ismét regisztrálják 

az autót. A miniszter szerint ez a 
gyakorlat széles körben elterjedt, 
és komoly feszültséget okoz a 
helyi közösségekben. Cseke szerint 
a kedd este közvitára bocsátott 
közigazgatási intézkedéscsomag 
egyik célja éppen az ilyen vissza-
élések megszüntetése. A törvény-
tervezet szerint a már egy 
hónapnyi nyilvántartás után is ki 

kell fizetnie az autótulajdonosnak 
az adott időszakra eső adót, így 
nem lesz érdemes megkerülni a 
szabályokat. A miniszter hangsú-
lyozta, hogy ez az előírás a tisztes-
séges adófizetők igazságérzetét is 
erősíti. A politikus elmondta, hogy 
a törvénytervezet már elkészült 
ugyan, de a kormány nyitott marad 
az egyeztetésekre az önkormány-
zatokkal. A végső döntést a kor-
mánykoalíció hozza meg arról, 
hogy milyen formában kerül a köz-
igazgatási intézkedéscsomag a par-
lament elé – tette hozzá. (Agerpres)  

Csökkent a kereskedelmi hiány  
A múlt év első 11 hónapjában 29,770 milliárd euró volt a keres-
kedelmi mérleg hiánya, 4,3 százalékkal, azaz 299,6 millió euróval 
(1 százalékkal) kevesebb, mint 2024 azonos időszakában – derül 
ki az Országos Statisztikai Intézet (INS) hétfőn közzétett adata-
iból.  

Ezek szerint január 1. és no-
vember 30. között a FOB-export 
(free on board – költségmentesen 
a hajóra rakva az elhajózási kikö-
tőben) volumene 89,420 milliárd 
euró volt, a CIF-importé (cost in-
surance and freight – költség, biz-
tosítás és fuvardíj fizetve) pedig 

119,190 milliárd euró. Éves össze-
vetésben az első 11 hónapban az 
export 3,9 százalékkal, az import 
2,6 százalékkal nőtt. Az EU-n be-
lüli export volumene a vizsgált 
időszakban 64,118 milliárd euró 
volt, az importé pedig 86,223 mil-
liárd euró. Ez az export összvolu-

menének 71,7 százalékát, illetve 
az import 72,3 százalékát tette ki. 
A nem uniós országokkal való kül-
kereskedelem a következőképpen 
alakult: 25,302 milliárd euró (az 
összvolumen 28,3 százaléka) volt 
az export, 32,966 milliárd euró 
(27,7 százalék) pedig az import 
volumene. Tavaly novemberben a 
FOB-export volumene közel 8,372 
milliárd euró volt, a CIF-importé 
pedig 10,633 milliárd euró, ami 
2,260 milliárd eurós kereskedelmi 
hiányt eredményezett. (Agerpres)  



Marosvásárhely:  
æ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212­304, 0365/410­555 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263­351, 0365/410­557 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 182­184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265­205 
æ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250­120, 0365/410­559 
æ Dózsa György utca 64­68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212­212 
æ Köztársaság tér 5. sz.  Tel: 0365/430­939 
Szászrégen:  
æ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512­042, 0365/410­558 
Szováta:  
æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577­282, 0742­100­323 
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